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Piektdien, 20. decembrī:
•	 Svētdien – 4. Advente.
•	 Atstarotāji var glābt dzīvību.
•	 Tiekas pensionētie ārsti.
•	 Palīdz avīzes tapšanā.

l a i k r a k s t s  v i d u s k u r z e m e i

Trešdiena, 2019. gada 18. decembris

Cena 
0,68 eiro

Nr. 145
(11 527)

Desas suitu senču modē

Par solīto, paveikto, neizdarīto, nākamā gada budžetu un projektiem, par 
administratīvi teritoriālo reformu un citām aktualitātēm uz Kurzemnieka jautājumiem 
atbildēs Skrundas novada domes priekšsēde Loreta Robežniece. 
VĒL ŠODIEN savus jautājumus iesūtiet e-pastā redakcija@kurzemnieks.lv un 
Kurzemnieka feisbuka lapā mesendžerī vai uzdodiet pa tālr. 63350567!

Sporto vairāk.
„Kuldīgas novada 
sporta skolā 
audzēkņu skaits 
šogad mazliet pat 
audzis – septembrī 
bija 753,” saka 
direktors Agris 
Kimbors.

Alsungas 
novadā. 
Uz žurnālistu un 
lasītāju jautājumiem 
atbild domes 
priekšsēde Daiga Kalniņa.

Pasākumu organizējis etniskās kultūras centrs Suiti. Tā vadītāja Dace Martinova stāsta, ka šogad projektā Atbalsts biedrības „EKC „Suiti”” darbībai ik mēnesi vienā meistarklasē 
vietējā saimniece S.Nagliņa rādījusi dažādu ēdienu gatavošanu pēc agrāko laiku tradīcijām. Pagājušajā reizē tapis Mārtiņdienas mielasts, pirms tam burkānu ēdieni, siers, nūdeles, 
sakņu zupa, cepumi u.c., sadarbībā ar Alsungas mednieku kolektīvu štovēti kāposti, taisīti gardumi par meža tēmu, piemēram, riekstiņi, vāverītes, sēnītes. 

Jolanta Hercenberga, Dzintara Lejas foto 

Desu darbnīcā katra dalībniece izmantojusi 
pašas atnesto cūkgaļu, pēc Skaidrītes 
Nagliņas ieteikumiem kopā taisījušas masu, 
tad pildījušas veikalā nopērkamajās zarnās. 

Metriem garas desas pēc vecām metodēm Alsungā tapušas saimnieces Skaidrītes Nagliņas vadītajā darbnīcā Suitu ķēķis. 

Vecās zāles. 
NEKĀDĀ GADĪJUMĀ nemest 
atkritumos un nenoskalot 
kanalizācijā! Jānodod aptiekās.

 6., 11. lpp.

 12. lpp. Alternatīva.

 4.–5. lpp.

Vilgāles 
pamatskolā 
pēc 
Montesori 
sistēmas 
darbu  
sākušas 
pirmsskolas 
grupas. 

 3. lpp.
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Zita Serdante, Tautas deju ansambļa Venta vadītāja: 
– Siļķes. No rīta līdz vakaram tās ēdu. Mamma bija 
uztraukusies, es no tām pat saslimu ar kādu kuņģa kaiti. 
Vecmāmiņa dzīvoja Pāvilostā, tur sālītas siļķes bija lielās 
mucās. Arī tagad tās ēdu. Ja ledusskapī nav siļķes, man 
nav, ko ēst. Īpaši garšīgi, ja tās ietin slapjā avīzē un izcep 
uz oglēm. Klāt jābūt ar visu mizu vārītam kartupelītim 
un rūgušpienam. 

Vija Maslobojeva, pensionāre: – Mamma bija beigusi 
seno laiku saimnieču skolu Kaucmindes muižā. Uz 
visiem svētkiem mums bija uzcepta riktīga lauku kūka. 
Ļoti garšīga! Arī plātsmaizes, pīrāgi, piparkūkas. Sautēti 
kāpostiņi un karbonāde. Mamma mācēja izcept tik gardi, 
kā man nekad neizdodas. 

Laima Ostele, strādā Kuldīgas bib-
liotēkā: – Dzīvoju dziļos laukos, un 
mūsu gardums bija plātsmaize, pašu 
cepta maize, skābēti sautēti kāposti, 
štovēta gaļa, zirņi. Šodien arī to visu 
var pagatavot, bet es pakāpeniski 
pāreju uz vieglākiem ēdieniem. 

Svētdien devos pastaigā 
pa mežu. Lai arī nedaudz 
līņāja, meža krāsas, smar-
žas un gaiss sēja mieru. Bet 
te pēkšņi man pretī pa taku 
kāds nāca. Nu, protams, 
mežs nepieder man vienai. 
Kad jau gājām garām viens 
otram, sveicināju nejauši sa-
tikto. Šķita, ka nācējs to drī-
zāk nebija gaidījis. Un es no-
domāju – vai man vajadzēja 
paslīdēt garām nemanāmai? 
Samāties, ar acīm tik sa-
skatīties? Kā vispār rīkoties 
gadījumos, kad satiecies ar 
svešinieku? Un Kuldīgā jau 
svešinieki ir tādi nosacīti. Tā, 
piemēram, vienrīt ejot pa pa-
staigu taku gar Ventas krastu, 
no satiktajiem sešiem tieši 
trīs bija labi pazīstami, bet 
pārējie arī kaut kur redzēti. 

Un gan jau katram no jums 
bijušas vairāk vai mazāk 
veiklas situācijas, kad, iekāp-
jot liftā vai teātrī apsēžoties lī-
dzās svešiniekam, apmulstat 
neziņā, vai sveicināties. Un 
interesanti, kā jūs rīkojaties 
daudzdzīvokļu māju kāpņu 
telpās? Ja pretī nāk pazīs-
tams kaimiņš, saprotama 
lieta, bet, ja pie kaimiņa nāk 
ciemiņš? Un, ja tas ir kāds 
līdz šim neredzēts cilvēks? 
Atceros, kad šopavasar Kul-
dīgas novadā pašvaldības 
policija sāka akciju Vai tu 
pazīsti savu kaimiņu?, probā-

cijas dienesta filiāles vadītāja 
Diāna Lūse Kurzemniekam 
stāstīja ārzemju pieredzi, kur 
nelielās apdzīvotās vietās 
pamanīts svešinieks tiekot 
apzināti sveicināts, tādējādi 
liekot viņam saprast: „Tu esi 
ievērots!” Tas no drošības 
viedokļa. Kā ir pie mums 
pagastos? Cik no drošības, 
cik no pieklājības aspekta? 

Kāds paziņa man stāstīja 
savus piedzīvojumus, kad, 
būdams ļoti pieklājīgs, bet 
cilvēkus atšķirt īpaši nespē-
jīgs, viņš ik pa laikam gan uz 
ielas, gan iestādēs pasveici-
not pilnīgi svešus cilvēkus, 
radot viņos dziļu izbrīnu. Ko 
darīt? Uzmanīties ar labdien 
pa kreisi un pa labi vai visus 
paziņas brīdināt: „Sveiciniet 
mani pirmie!”

Labas uzvedības etiķete, 
starp citu, saka: būtu jāsa-
sveicinās ar mājas, darba 
kaimiņiem, liftā iekāpjot, ie-
nākot uzgaidāmajā telpā 
vai kādā kabinetā, viesībās, 
apsēžoties pie viena galda, 
ar pārdevēju pie kases un 
personālu kafejnīcā. Un arī 
autobusā, vilcienā un lid-
mašīnā, ja ilgāks ceļš kopā 
pavadāms. Nesēdēsi taču, 
izliekoties, ka tā otra tur ne-
maz nav!

Un mūslaikos klāt nācis 
vēl viens aspekts, proti, tu 
seko cilvēkam feisbukā vai 
instagramā, zini gandrīz visu, 
ko viņš dara, par ko priecā-
jas, par ko ir sašutis, tu, cil-
vēks, viņam esi pat padomus 
devis vai karsti diskutējis, 
bet nu satiecies aci pret aci 
veikalā vai parkā! Personīgi 
pazīstami neesat, bet nu tas 
brīdis klāt, kad vajag taču 
laikam iepazīties. 

Daiga Bitiniece, 
tālr. 63350567;
daiga.bitiniece@
kurzemnieks.lv

viedokļi. komentāri2

redzējums

„Daļai bērnu vecāki 
iemācījuši kaimiņus 
sveicināt, bet citiem 
bērniem otrs cilvēks ir 
kā tukša vieta.”

Galvenā redaktore Daiga Bitiniece – 63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400.
Iznāk pirmdienās, trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīgā, Mūkusalas ielā 15a. Metiens – 3085.

Kuldīgā, 
1905. gada ielā 19, 
LV-3301

aktuālais jautājums

Vai mēs 
esam 
pazīstami?

Kādi ir jūsu bērnības tradicionālie gardākie ēdieni?

Anita Bērziņa, strādā uz-
ņēmumā Brabantia Latvia: 
– Vecmāmiņas ceptie pī-
rāgi un ābolu plātsmaizes. 
Tādus, kā viņa cepa, nevar 
ne kur nopirkt, ne arī cits 
izcept. Tie bija īpaši.

Edijs Dēliņš, strādā Rīgā 
celtniecībā: – Mammas 
taisīti siera cepumiņi, ar 
kondensēto pienu pildīti 
riekstiņi un picas. Arī pats 
taisu picas – tas tāds kā 
našķis skaitās.

Guntars Žagariņš, strādā Neat-
liekamās medicīniskās palīdzības 
dienestā: – Man ļoti garšoja omītes 
taisītās asinsdesas. Laukos paši au-
dzēja cūkas, no tām taisīja. Klāt bija 
mērce, ko saucām par čuriņmērci. 
Nezinu, no kā tā tika taisīta, bet bija 
ļoti garšīga. Mamma vairs nemācēja 
uztaisīt tā, kā iznāca omai.

Jolanta Hercenberga, Alberta Dintera foto

trīs viedokļi

Iespēja uzlabot tieslietu sistēmu

Kā vērtējat situāciju saistībā ar sankcijām pret politiķi, no Ventspils novada domes 
priekšsēža amata atstādināto Aivaru Lembergu?

3. Loreta  Robežniece , 
Skrundas novada domes 

priekšsēde (Latvijas Reģionu 
apvienība):

– Uzskatu, ka valstī noteikti 
jāsakārto tieslietu sistēma, jo 
nav pieņemami, ka krimināl-
procesi tiek izskatīti vairāk nekā 
desmit gadus. Nav pārsteigums, 
ka ārvalstu finanšu institūcijas 

procesiem mūsu valstī un ar 
tiem saistītām personām pievērš 
arvien lielāku uzmanību.  Šis 
ASV solis ir drauds Latvijas 
reputācijai gan politiskajā, gan 
ekonomiskajā ziņā. Tas grauj 
prestižu pasaules mērogā. 

Taču ir grūti zināt konkrēti, 
kādas sekas tam būs. Kā vēsta 
mediji, līdz ar Lembergu sankci-

jas noteiktas diviem Kambodžas 
pilsoņiem, serbu ieroču tirgoņu 
atbalsta tīklam un divām Vene-
cuēlas amatpersonām. Lemberga 
pārstāvētās partijas turpmākie 
soļi, manuprāt, ir tikai pašu 
ziņā. Partijas biedriem jālemj, 
kā rīkoties.

Daina Tāfelberga

1. Inga Bērziņa, Kuldīgas 
novada domes priekšsēde 

(Kuldīgas novadam): 
– Tas ir ļoti nopietns vēstījums 

Latvijas valstij un arī katram tās 
pilsonim. ASV Finanšu minis-
trijas Ārvalstu aktīvu kontroles 
biroja rīcība, Magņitska sarakstā 
iekļaujot Aivaru Lembergu, de-
monstrē ASV apņemšanos saukt 
pie atbildības korumpētus politi-
ķus. Pirmo reizi kāds no Baltijas 
iekļauts sarakstā, kurā ir personas 
no Itālijas, Apvienotās Karalistes, 
Vācijas, Spānijas, Beļģijas un 
citām valstīm. Piekrītu Ministru 

prezidentam Krišjānim Kariņam, 
ka šī situācija mūsu valstij sniedz 
iespēju uzlabot gan cīņu pret ko-
rupciju, gan tieslietu sistēmu, lai 
turpmāk nepieļautu ilgstošu tiesas 
procesu vilcināšanu. 

Šobrīd grūti novērtēt, kādas 
sankcijām būs sekas ekonomikā. 
Mūsu valdībai un finanšu institū-
cijām tas ir izaicinājums, jo tāda 
situācija ir pirmo reizi un nav 
pieredzes. Būtu svarīgi to atrisināt 
ātri un tā, lai mazāk ciestu cilvēki 
un ekonomika. Pirmie soļi un 
operatīvā rīcība rada pārliecību, 
ka Ministru kabinetam tas būs pa 

spēkam. 
Nevaru komentēt to, kā būtu 

jārīkojas Lemberga pārstāvēta-
jai partijai – tā ir viņu iekšēja 
lieta. Par Ventspils iedzīvotāju 
attieksmi jāpiebilst, ka dzīvojam 
demokrātiskā valstī, kur katram 
pilsonim ir tiesības piedalīties 
vēlēšanās un brīvi izteikt viedokli. 
Ceru, ka ventspilnieki nopietni ie-
klausīsies ASV paziņojumā, kurā 
Aivars Lembergs nosaukts par 
oligarhu un korupcijā iesaistītu 
amatpersonu.

Kaitējums – ilgs un smags

2. Dana Reizniece-Ozola, 
Saeimas deputāte, Latvi-

jas Zemnieku savienības (LZS) 
valdes locekle:

– Stāsts ir ne tikai par Aivaru 
Lembergu, bet par Latviju un 
visiem mums. Kaitējums, ko 
šīs sankcijas nesīs ekonomikai 
un politikai, būs ilgstošs un 
smags. Tas skars daudzus.  Ne-
strādā parastie argumenti par 
tiesiskumu – sekas jau iestājušās. 
Aivars Lembergs ir īsts pilsētas 
saimnieks, un viņu pelnīti ciena 
ventspilnieki. Taču tagad viņam 
jāpaiet malā. Tas ir pareizais solis 
valstsvīram – līderim ar atbildību 
pret partiju, ventspilniekiem un 
valsti. Aiziet ar pašcieņu, nevis 

agonēt, līdzi velkot tik daudzus. 
Pašpasludinātajai tiesiskuma 
koalīcijai viņš kļuvis par korup-
cijas ļaunuma centru, zem kura 
apkarošanas karoga tiek darītas 
demokrātiskai valstij pat nepieņe-
mamas lietas. Solījumi un likumi 
netiek pildīti. Atbrīvošanās no 
koalīcijai nevēlamiem cilvēkiem 
un nekautrīga savējo salikša-
na, tiesu sistēmas, pašvaldību, 
augstskolu un neatkarīgo iestāžu 
autonomijas apdraudēšana kļūst 
par normu. Ostu privatizācijas 
mēģinājumi netiek slēpti. Daudz 
cīņu un maz cieņas ne tikai pret 
konkurentiem, bet arī sociāla-
jiem partneriem un sabiedrību 
kopumā ir kļuvis par politiskās 

vides ikdienu. Tas viss iet no ro-
kas, izmantojot konfrontāciju ar 
oligarhu Lembergu, – nekādi citi 
argumenti nav vajadzīgi. 

Aivars Lembergs mūsu partiju 
apvienībai kļuvis par izolētī-
bas un strupceļa simbolu. Ja tā 
turpināsies, Zaļo un Zemnieku 
savienība iegrims muklājā un 
zaudēs vēlētāju uzticību. Ne 
tikai Saeimā nonāksim mūžīgajā 
opozīcijā, bet arī pašvaldībās 
zaudēsim atbalstu. Jau tagad re-
dzam, ka Jura Pūces (Attīstībai/
Par) administratīvi teritoriālās 
reformas rullis brauc pāri pašval-
dībām, nedomājot par iedzīvotāju 
labklājību. Tikai stipra LZS spēs 
aizstāvēt novadu ļaudis.

Drauds valsts reputācijai
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Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas 
priekšnieks Kaspars Šabāns.

NO kārtības sargātāju ikdienas

Lido matracis. 
Draud izrēķināties. 
Klondaika atkal trokšņo

„Skola var                         
pastāvēt”
A.Žīle atgādina: „Tieši pirms gada 
ideja, ka pirmsskolas grupas varētu 
no iepriekšējām telpām pārcelties uz 
skolu, sāka pārvērsties reālos darbos. 
Tagad esam jaunajās telpās. Pateicoties 
Kuldīgas novada domes atbalstam, 
izremontētas trīs klases, kas pārvei-
dotas par divām pirmsskolas grupām. 
Man patiešām ir pārliecība, ka skola 
var pastāvēt, ja ies pa alternatīvo ceļu. 
Pašlaik pirmsskolu apmeklē 30 bērni, 
katrā grupā pa 15. Un katrā ir pa vienai 
brīvai vietai.” 

Domes priekšsēde Inga Bērziņa 
saka: „Pats svarīgākais mūsu novadā 
vienmēr bijis cilvēks. Arī pirmsskolas 
grupas Vilgāles skolā sākušas darbu, 
pateicoties cilvēku prasmēm un vēlmei 
kaut ko darīt. Ar Aigas atnākšanu, ar 
viņas interesi un zināšanām par Mon-
tesori mācību metodi esam tik tālu no-

nākuši. Varam šīs idejas tikai atbalstīt. 
Ceru, ka šī metode piesaistīs mazulīšus 
no citiem pagastiem un no Kuldīgas.”

Ticība, ka izdosies
Sandra Āzena no Montesori pirmssko-
las un sākumskolas Pētnieku darbnīca 
Rīgā mācījusi Vilgāles skolotājas. Viņa 
saka: „Man ir desmit gadu pieredze 
vienā Zviedrijas skolā un starptautiskā 
izglītība Montesori pedagoģijā. Skolu 
lielie saukļi: Brīvība augt, Brīvība 
izvēlēties un Brīvība mācīties. Pirmais 
veiksmīgais projekts bija Striķu skolā 
(Saldus novadā – aut.). Kad atbraucu uz 
Vilgāli iepazīties ar skolotājām, kādu 
brīdi man bija neticība, vai izdosies. 
Jebkuras pārmaiņas no cilvēka prasa 
sagatavošanos. Tagad ticu, ka viss iz-
nāks. Izglītības sistēma nav papīrs, ko 
apstiprinājis Ministru kabinets. Izglī-
tības sistēma ir cilvēki, kuri te strādā.” 

Striķu pamatskolas direktore Daina 

Zandberga saka: „Nu jau septiņus ga-
dus strādājam pēc Montesori sistēmas 
un nākamajā pavasarī pirmos skolēnus 
palaidīsim lielajā dzīvē. Pagaidām 
sabiedrībā ir liela skepse – vecāki 
līdz galam netic, arī skolotāji šaubās. 
Toreiz salasījāmies bariņš skolotāju, 
kuri gribēja bērniem veidot citādāku 
skolu. Kā uzdrīkstējāmies mēģināt? 
Bija pārliecība, ka tas, ko darām, ir 
labi un pareizi. Aizbraucām uz vienu 
no pirmajiem Montesori bērnudārziem 
Rīgā un redzējām, ka tā gribam strādāt. 
Ir vajadzīga liela ticība, prāts un nesav-
tīgs darbs.” 

A.Žīle par D.Zandbergu piebilst: 
„Viņa man bija iedrošinājums, ka to 
var izdarīt arī valsts skolās, jo līdz šim 
ar Montesori metodi biju saskārusies 
tikai privātajās.” 

Lāsmas Reimanes 
teksts un foto

Gada nogales svētkos Latvijas Pasts pensijas 
un pabalstus izmaksās agrāk. Tie, kuriem 
datums ir 24. decembris, tos saņems 23. de-
cembrī.  

Sūtījumu piegādes pēdējais datums līdz 
Ziemassvētkiem būs 23. decembris, bet pirms 
Vecgada vakara – 30. decembris. 1. janvārī visām 
pasta nodaļām būs brīvdiena, bet 2. janvārī tās 
strādās saskaņā ar katras nodaļas ceturtdienas 
darbalaiku.

Sāk darbu ar 
alternatīvu metodi

No pirmdienas visu nedēļu ar uzņēmēju gādātām paciņām pie 
Kuldīgas vecļaudīm dodas visu pilsētas skolu audzēkņi – tā ir 
akcija Dalies mīlestībā, kas turpina dzīvot kopš 90. gadu vidus.

Tradīcijas aizsācēja, agrākā Kuldīgas ģimnāzijas skolotāja 
Irma Gertnere, kas vairākus gadus to rīko kopā ar Ievu Fokero-
tu-Šīmani, informē, ka šogad sarūpēts vairāk nekā 150 dāvanu. 
Uzņēmēju ziedotajai pārtikai skolēni parasti pievieno našķus, 
svecītes vai citas mazas dāvaniņas un apsveikumus, dažkārt 
sagatavo kādu priekšnesumu. Daudzi saņēmēji rūķus jau gaida, 
kopā raisās sarunas, veidojas pat draudzība, un tā nostiprinās 
saikne starp paaudzēm.

9. decembris. Agrā rītā iedzīvotāji no Jelgavas 
ielas 2 ziņo, ka jūtams piedūmojums, kāpņu telpā sēž 
divi īrnieki, kuri dzīvoklī netiek iekšā, jo pazudušas 
atslēgas. Piedūmojuma iemesls ir gruzdošs matracis, 
ko abi pirms iziešanas un atslēgas pazaudēšanas 
izmetuši pa logu sētā. Abus nogādājam pagaidu 
naktsmītnē Izstādes ielā. Neilgi pirms 11.00 kāda 
pilsone ziņo, ka viņai zogot malku. Pāradresējam 
Valsts policijai (VP). Palīdzam sociālajam dienes-
tam, jo divi klienti jānogādā Zilā krusta patversmē. 
Dienā divi protokoli par satiksmes noteikumu 
neievērošanu. 

10. decembris. Iedzīvotāji ziņo, ka Skolas ielā 
uz apmales guļ kāds saguris cilvēks, palīdzam tikt 
dzīvesvietā. Ap 16.00 ekipāža dodas uz Kabiles 
skolu, kur ir nepilngadīga meitene, kas iespējams, 
lietojusi alkoholu. Aizbraucam, izsaucam ātro 
palīdzību un VP, kuri lietvedību ņem savā pārziņā. 
Darbdienas beigās Stendes ielā pie veikala Top! 
atkal kāds guļ, garāmgājēji nevarot pamodināt. Tā 
kā ekipāža Kabilē, ziņojam mediķiem. Vēlāk vietu 
apskatām – guļošā tur nav. Ap 22.30 atkal izsaukums 
no Jelgavas ielas 2, jo tur kāds uzvedas skaļi. Traci 
nedzirdam, piesauktā dzīvokļa durvis neviens vaļā 
never. Īsi pirms pusnakts traucamies uz namu Mu-
cenieku ielā, jo tur vīrietis guļot kāpņu telpā, tomēr 
neviena, kurš izbaudītu saldu miegu, tur nav.

11. decembris. Diena sākas ar absolūto rekordu 
pašvaldības policijas vēsturē, jo top visu laiku agrā-
kais protokols – uzrakstīts pulksten 5.14, jo Liepājas 
ielā kāds spēkratu atstājis uz ietves. Pusdienlaikā 
zvana, ka Kalna iela nošmucēta ar zemi. Noskaid-
rojam, ka būvdarbu veicēji, kuri no sētas ved laukā 
zemi, apsolījuši ielu pēc tam satīrīt. Reidā uz Vārmes 
pusi pārbaudām, vai privātmājās suņi ir čipēti. No 
desmit tikai vienam čipa nav. Saimniekam uzdots 
divās nedēļās to nokārtot. Videokamerās redzam, kā 
vīrietis Kuldīgā, Liepājas ielā, sasper veikala reklā-
mas plakātu. Vainīgais noskaidrots, ieraksts nodots 
VP. Vakarā ir notikums, kurā iesaistīti esam mēs, 
ugunsdzēsēji un ātrā palīdzība, jo Lapegļu ielā 4        
piedeg ēdiens un cilvēks dzīvoklī dūmos saindējas. 

12. decembris. No rīta palīgā sauciens no Vilgā-
les pagasta pārvaldes: kādā dzīvoklī kaķi tiek turēti 
antisanitāros apstākļos. Sākta lietvedība, informācija 
nodota Pārtikas un veterinārajam dienestam. Neilgi 
pirms 23.00 traucamies uz Liepājas ielu 27, jo kāds 
otram draud ar fizisku izrēķināšanos. Draudētājs ir 
VP uzraudzībā, viņu pārņem valsts likumsargi.

13. decembris. Lielākoties rakstām protokolus 
autovadītājiem par stāvēšanas zīmju neievērošanu. 
Vakarā VP ziņojam, ka pa Ventspils šosejas malu 
ejot cilvēks bez atstarotāja.

14. decembris. Baznīcas ielā 10 kāds ar auto 
iebraucis laternā un aizmucis, bet, tā kā to fiksējusi 
videonovērošana, ieraksts nodots VP. Pārbaudām, 
vai likumpaklausīgi ir makšķernieki Ventmalā. Ir, jo 
pārkāpumu nav. Ap 17.00 ekipāža dodas uz Kuldīgas 
autoostu, jo tur guļot kāds kunga prātā. Rakstām 
administratīvo protokolu, vīram pakaļ atbrauc 
tuvinieki no Saldus. Pēc 21.00 palīdzam slimnīcas 
darbiniekiem, kuri lūdz pacientu nogādāt mājās. 
Piecas minūtes pirms pusnakts zvana no Liepājas 
ielas, kur kāds trokšņo. Dzīvokļa durvis neviens vaļā 
never, trokšņošana beigusies. 

15. decembris. Pirms vieniem naktī zvana VP, lai 
braucam lūkoties, kas notiek Liepājas ielā 30, jo tur 
kāpņu telpā ilgi sēž kāds vīrs. Viņš mums pazīstams, 
aizvedam pie drauga. Paiet vien pārdesmit minūtes, 
kad saņemam zvanu, ka Klondaikā skaļa mūzika 
atkal traucē naktsmieru. Sazināmies ar pārvaldnieci 
un liekam krietni pieklusināt. Pa dienu patruļa uz-
raksta vairākus protokolus, ka autovadītāji neievēro 
stāvēšanas aizliegumu.

Rūķi atkal ir ceļā ar dāvanām Pensijas un pabalstus 
izmaksās agrāk

Viesi apskata Vilgāles pirmsskolas grupu jaunās telpas. 

„Liels prieks, ka, dodoties alternatīvās pedagoģijas virzienā, pašvaldība mūs atbalsta,” 
saka Vilgāles pamatskolas direktore Aiga Žīle. Pēc Montesori sistēmas darbu šeit 
sākušas pirmsskolas grupas.
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pievienoties! Cenšamies ne tikai 
apspriest idejas, rīkot pasākumus 
un talkas, bet arī iedzīvināt tādu 
ideju, ka nevajag ņemt pakalpo-
jumus no ārpuses, ja atbilstošā 
kvalitātē tos var sniegt vietējie, un 
tā šo vietu stiprināt. Labs piemērs 
bija tad, kad boksa klubs Pērkons 
organizēja sacensības. Diplomus 
un medaļas taisīja vietējie. 

n Kāda ir gada lielākā ne-
veiksme?

Nevarētu to saukt par neveik-
smi, bet milzīgs izaicinājums ir 
administratīvi teritoriālā reforma, 

kas izjauc jebkādus ilgtermiņa 
plānus un tur nemitīgā neizprat-
nē. Kad esi kaut ko izplānojis, 
nosacījumi mainās. Ir aizliegts 
taisīt attīstības plānus. Mums ir 
neprognozējama nākotne. 

Milzīga neveiksme bija arī tā, 
ka valdība nomainīja pašvaldību 
finansēšanas modeli, lauza ie-
priekšējās valdības vienošanos 
un paņēma nost procentus. Ja 
nekas nebūtu mainījies, mums 
pie nākamā gada budžeta būtu 
klāt vairāk nekā 100 tūkstošu 
eiro, bet tagad būs 42 tūkstoši. 
Tie nosegs bērnudārza pedagogu 

obligāto, valsts noteikto algu 
palielinājumu ar septembri un to 
daļu, kas pašvaldībai būs jāmaksā 
par 1.–4. klases brīvpusdienām. 
Līdz ar to nedabūjām klāt pat tik, 
cik ir inflācija. 

n  Kāds būs nākamā gada 
budžets?

Prognozētie ienākumi līdzīgi 
pagājušajam gadam ir apmēram 
divi miljoni. Pieprasījums ir stip-
ri lielāks – par 170 tūkstošiem 
vairāk. Priekšā ir izvērtēšana, 
ko no prasītā varēsim nākamajā 
gadā izdarīt.

n Vai visu budžetā paredzēto 
izdevies izdarīt?

Mēs budžetu pieņēmām feb-
ruārī, bet valsts budžets tika 
apstiprināts tikai aprīlī. Pašval-
dībām ievērojami samazināja 
iespēju aizņemties Valsts kasē. 
Tāpēc vairākas ieceres nācās 
atlikt, bet prioritārās esam īsteno-
juši. Ar projektu līdzfinansējumu 
noasfaltēts ceļš Rija–Zaļumi. Ir 
uzklāts solītais segums Pils un 
Skolas ielā. Līdz 20. decembrim 
plānots pabeigt grants ceļa pos-
ma Grāveri–Putni pārbūvi. Tam 
novembrī izdevās dabūt aizde-
vumu Valsts kasē. Ir nomainīti 
apkures katli divās katlumājās. 
Efekts ir redzams: apkures tarifs 
samazinājies, un izmaksas kritās 
ne tikai iedzīvotājiem, kuriem 
apkure pieslēgta mūsu katlumā-
jām, bet arī pašvaldības iestādēm. 
Kā plānots, ir atjaunota skolas 
sporta zāle – nomainīta grīda un 
elektroinstalācija. Bērnudārzam, 
kā solīts, nobruģēti celiņi, kas 
bija kalpojuši teju 40 gadus un 
bija sliktā stāvoklī. 

Neizdevās vidusskolā atjaunot 
automātisko ugunsgrēka atklā-
šanas signalizāciju, bet deputāti 
vienojās, ka nākamgad tā būs 
prioritāte. Līdzko apstiprināsim 
budžetu, izsludināsim iepirkumu. 

Plānojam izdarīt brīvlaikā martā. 
Bija arī paredzēts ieviest apdro-
šināšanu darbiniekiem, bet tam 
nepietika naudas. Prioritārs bija 
ielu remonts, nevis darbinieku 
motivēšana, jo tas svarīgs plašā-
kam iedzīvotāju lokam. 

n Kādu nākotni redzat sais-
tībā ar novadu reformu?

Esam noskaņoti cīnīties par to, 
lai Alsungas novads paliek patstā-
vīgs. Pēc līdzšinējām sarunām ar 
Vides aizsardzības un reģionālās 
attīstības ministriju (VARAM), 
turklāt redzot, kā tas notiek citās 
pašvaldībās, ar kurām mums 
bijušas sarunas, esam sapratuši, 
ka ar reformu netiek risinātas tās 
problēmas, ko VARAM uzrāda 
par iemeslu tās nepieciešamībai. 
Līdz ar to uzturam viedokli, ka 
Alsungas novadam jābūt patstā-
vīgam. Esam gatavi sarunām tad, 
ja nāks piedāvājums, kā mazajām 
vietām nodrošināt lemttiesības, 
nevis kā tās tiks pataisītas par 
nomalēm. Vai arī lai atklāti pa-
saka, ka grib, lai visi dzīvo pilsē-
tās, nevis slēpjas aiz lozungiem 
un neizmērāmiem kritērijiem. 
Un mēģinājumiem iestāstīt, ka, 
apvienojoties lielākos novados, 
laukos kļūs labāk. 

Galvenās mūsu bažas ir tās, ka 

nauda nonāks kopīgajā kasē, bet, 
matemātiski saskaitot, mums nav 
cerību ievēlēt pat vienu deputātu, 
kas piedalās lemšanā par finansē-
juma izlietojumu. Pat tad, ja tiktu 
ievēlēts viens no 15 vai 19 depu-
tātiem, viņš neko panākt nevarēs. 

n Vai pašiem bijušas sarunas, 
ka Alsunga varētu apvienoties 
ar Jūrkalni un Gudeniekiem, lai 
būtu viens suitu novads?

Jā, ir arī tāda ideja apspriesta, 
bet, tā kā Jūrkalne un Gudenieki 
nav pašvaldības, bet ir pagasti lie-
lākās pašvaldībās, 
tas jālemj vairā-
ku novadu līmenī 
vai arī no valdī-
bas jānāk šādam 
demokrā t i skam 
piedāvājumam ar 
iespēju iedzīvotā-
jiem lemt referen-
dumā. Mēs varam 
par to savā novadā 
uztaisīt aptauju, bet 
nedrīkstam rīkot 
referendumu. 

Mūsu nostāja: esam ar mieru 
veidot arī suitu novadu, jo kul-
tūra var eksistēt tad, ja ir cilvēki, 
kuri to kopj. Valsts 2009. gadā 
suitu kultūru virzīja uz UNESCO                          
kultūrtelpu, bet finansējums ne-

sekoja, lai te nostiprinātu eko-
nomisko pamatu. Bija atbalsts 
kultūrai, un šīs vērtības ir vāktas 
un iedzīvinātas. Tagad jābūt nā-
kamajam solim – mērķtiecīgai 
ekonomikas stiprināšanai, lai 
dzīvība te atgrieztos un būtu pie-
tiekami daudz to cilvēku, kuriem 
šī kultūra ir kā dzīvesveids. Citādi 
līdzšinējais ieguldījums vēl pēc 
gadiem izplēnēs. 

n Kāda būs Alsungas vidus-
skolas nākotne?

Ir izsludināts ziņojums ar jau-
nām prasībām skolē-
nu skaitam, lai vidus-
skolai valsts piešķirtu 
finansējumu. Tomēr 
Ministru kabineta 
(MK) noteikumi, 
pēc kuriem ar nā-
kamo gadu piešķirs 
finansējumu, bija jau 
pieņemti. Tajos pri-
mārie bija izglītības 
kvalitātes kritēriji 
un tikai tad skolēnu 

skaits. Pašreiz virzās uz to, ka no-
teicošais būs skaits. Lai saglabātu 
vidusskolas posmu, pēc tā mūsu 
skola finansējumam nekvalificē-
jas. Pašreiz vēl deputāti diskutē, 
un mēs gaidām, kad tiks pieņemti 
MK noteikumi, lai varam infor-

mēt iedzīvotājus, cik izmaksātu 
vidusskolas posma saglabāšana, 
uzzinātu to, cik bērnu gribēs tajā 
mācīties, un viņu domas. Lai 
zinām, vai ir vērts vidusskolu 
saglabāt vai izšķiramies, ka paliek 
tikai laba pamatskola. Šobrīd iz-
skatās, ka desmito klasi vēl varētu 
uzņemt, ja būs bērni, kuri gribēs 
mācīties. Nav pieņemts lēmums, 
ka vidusskolu likvidējam. 

n Kāda ir šīgada lielākā veik-
sme novadā?

Viena veiksme: izdevās budže-
tu saplānot tā, ka nozīmīgākos 
darbus, kas dod redzamu labumu, 
varēja īstenot un nepazaudēt 
projektu naudu. Piemēram, par 
ceļa Grāveri–Putni pārbūvi. Ag-
rāk to nerealizējām, jo tirgū bija 
ļoti augstas cenas un nepietika 
naudas. Šogad izdevās iepirku-
mā dabūt tādu cenu, kādu varam 
atļauties, bet bija jāgaida, līdz 
mums piešķir kredītu. Novembrī 
piešķīra, un būvnieki strādā. Ja 
viņi nevarētu to pabeigt šajā gadā, 
mēs kredītu zaudētu. 

Otra veiksme: izveidojusies 
viedā ciema rīcības grupa. Tie ir 
cilvēki, kuri grib darboties, nevis 
čīkstēt, ka viss ir slikti. Viņi sa-
skatījuši iespēju nākt ar savu pie-
nesumu. Aicinu ikvienu šai grupai 
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Laikā, kad Alsungas novada pašvaldība izstrādā nākamā gada budžetu, Kurzemnieks aicināja 
domes priekšsēdi DAIGU KALNIŅU pastāstīt, kā izpildīts šajā gadā plānotais un kādas ir ieceres.

„Milzīgs izaicinājums ir administratīvi teritoriālā reforma, kas izjauc jebkādus ilgtermiņa plānus,” saka Alsungas novada 
domes priekšsēde Daiga Kalniņa.

„Vēl cīnīsimies par savu novadu”
Jautā Kurzemnieks

? Kāpēc pašvaldība vado-
šajos amatos pieņem dar-

biniekus no citiem novadiem, 
nevis piedāvā mācīties savē-
jiem, kuru nodokļi nonāktu 
Alsungas novadam?

Tiek izsludināti konkursi, un 
tajos var pieteikties ikviens. 
Mēs ikreiz meklējam to, kurš ir 
viskompetentākais un spēj dot 
vislielāko pienesumu. Ne vien-
mēr pēc faktiskās dzīvesvietas 
var spriest, kur nonāk nodokļi. 
Ir arī tādas situācijas, ka cilvēks 
deklarēts Alsungā, bet dzīvo 
citur, tomēr nodokļi paliek mūsu 
pašvaldībā.

? Novads sevi pozicionē tā, 
ka arī pēc reformas grib 

būt patstāvīgs, bet lielas daļas 
iedzīvotāju viedoklis ir pretējs –                                                                                 
ka labāk būs kā Kuldīgas no-
vada sastāvdaļai. Kādēļ tas 
netiek ņemts vērā?

Augustā rīkojām aptauju, un 

vairāk nekā 92% respondentu 
nobalsoja par to, ka grib, lai 
novads būtu patstāvīgs. 

? Aptaujā piedalījās ap 200 
cilvēkiem, un tā ir maza 

daļa no 1390 novada iedzīvo-
tājiem.

Diemžēl referendumu paš-
valdība nedrīkst rīkot. Tā bija 
viedokļa noskaidrošana, un 
katram bija iespēja divās nedēļās 
to izteikt. Gandrīz 8% teikuši, ka 
patstāvīgu novadu negrib. Tas ir 
mazākums. 

Mums būtu labi, ja tiktu ie-
viests tāds modulis kā Igaunijā. 
Tur bija noteikts termiņš, līdz 
kuram jāapvienojas. Tur rīkoja 
iedzīvotāju referendumus un 
balsojumā izlēma, ar ko ap-
vienosies. Pašvaldības slēdza 
sadarbības līgumus uz četriem 
gadiem. Tajā laikā līgumā kaut 
ko var mainīt, ja divas trešdaļas 
iedzīvotāju referendumā no-

balso, ka grib to darīt. Tas nav 
risinājums ilgtermiņā, tomēr 
četrus gadus vietējie par sevi var 
lemt, nokļūstot lielajā novadā. 
Tiem, kuri vēlas sevi aizstāvēt 
kā politiķi, ir četri gadi, kuros var 
lielajā teritorijā izvei-
dot savu atpazīstamību 
un būt konkurētspējīgi. 
Bet mums ir tā, ka vē-
lētāji balsos par liela-
jā novadā, konkrēti, 
Kuldīgā, pazīstamiem 
cilvēkiem. 

Igauņiem atbilsto-
ši pašvaldību hartai 
uz deputāta vietu var 
pretendēt gan no par-
tiju, gan iedzīvotāju 
saraksta. Mums šāds 
jautājums pat netiek 
apspriests. Tas nozī-
mē, ka tiem, kuri bijuši aktīvi 
mazā novadā, būs jādibina vai 
jāatrod partija, no kuras startēt 
vēlēšanās. 

Mēs redzam, ka jaunā situā-
cija mums visus apstākļus ļoti 
pasliktinās. Tāpēc iestājamies 
par patstāvīgu novadu. Bet es 
saprotu tos, kuri domā citādāk. 
Esam tik dažādi, tāpēc rīkojām 

aptauju, lai sa-
prastu vairākuma 
viedokli.

? Uzskatu, ka 
Sko las  un 

Pils ielas segums 
atjaunots slikti. 
Kāpēc tiek šķies-
ta nauda, ja nav 
jūtams labums?

Uzlējām piķi, 
uzbērām šķem-
bas. Pirms tam 
salabojām sīkās 
bedrītes. Atkarībā 

no satiksmes intensitātes šī 
tehnoloģija kalpo četrus līdz 
desmit gadus. Ja naudas būtu 
trīs reizes vairāk, varētu veco 

asfaltu noņemt, uzliet jaunu 
un tam uzbērt šķembas. Tādas 
naudas mums nav. Izdarītais ļauj 
asfalta mūžu paildzināt, bet visus 
negludumus, kādi uz ielas bija, 
šis segums kopē. 

? Kāpēc pašvaldībā ar tik 
maz iedzīvotājiem ir tik 

daudz grāmatvežu? 
Grāmatvedībā strādā pieci 

cilvēki un apkalpo visas domes 
iestādes un struktūrvienības. 
Viens variants ir kasieres vietu 
likvidēt – tad varētu maksāt tikai 
ar bankas starpniecību. Daudzās 
pašvaldībās tā ir, bet mums cil-
vēki nāk un maksā kasē. Viena 
grāmatvede strādā komunālajam 
iecirknim. Darba apjoms liels: 
jāraksta rēķini, ceļazīmes utt. 
Mainoties iedzīvotāju skaitam, 
funkciju apjoms nemainās. Tā-
pat ir pavadzīmes par skolēnu 
ēdināšanu. Produktus pērk neat-
karīgi no tā, cik ir skolēnu. 

Jautā iedzīvotāji
? Kāpēc visi pasākumi no-

tiek suitu garā? Cita veida 
kultūras cienītāji jūtas diskri-
minēti.

Alsungas novada īpašā at-
šķirība ir suitu kultūra. Novads 
atrodas suitu kultūrtelpā, un tas 
uzliek zināmu pienākumu to kopt. 
Pasākumus organizē gan kultūras 
nams, gan etniskās kultūras centrs 
(EKC) Suiti. Visos novados ir 
pašdarbnieku kolektīvi, kas rīko 
koncertus. Mums tieši tāpat. Tikai 
mūsu tautas tērps nav svītrains kā 
citviet, bet ir suitu tautastērps. Pie 
mums folklora ir suitu dziesmas, 
nevis, piemēram, sēļu vai latgaļu 
dziesmas. Mums ir stipri vairāk 
tradicionālās kultūras nekā citur. 
Tas tāpēc, ka daudz dara EKC 
Suiti. Kuldīgā rīko hercoga Jēka-
ba tirgu, jo tur kādreiz bija tāds 
hercogs un tas ir brends. Alsungā 
ir suiti, tāpēc rīkojam Miķeļa 
tirgu ar suitu uzstāšanos, un tas ir 
mūsu zīmols. Bet mums notiek arī 

amatierteātra izrādes, profesionā-
lu teātru izrādes, grupas Melo-M 
koncerts, komiķis ir bijis, balles 
notiek. Arī Baltā galdauta svētki 
un Ģimenes diena nebija suitu 
garā. Iedzīvotājiem, kuri tradi-
cionālo kultūru nevēlas, ir iespēja 
apmeklēt citus pasākumus. Aktīvi 
darbojas tējnīca Sapņotava, kas 
daudzus pasākumus rīko bez mak-
sas. Tāds priekšstats, ka svētki ir 
tikai suitu garā, rodas tādēļ, ka 
mums ir aktīvas biedrības. 

? Kāpēc Daiga Kalniņa ļoti 
daudz dodas pieredzes ap-

maiņas braucienos? Neredzam, 
kur tā pēc tam tiek izmantota. 

Nupat biju divas dienas Igauni-
jā – vairākas pašvaldības stāstīja, 
kā notiek reforma. Rādīja, kā tur 
attīsta degradētās teritorijas. Guvu 
ne tikai idejas, kā pašvaldības risi-
na sev aktuālos jautājumus, bet arī 
argumentus reformas virzītājiem, 
lai aizstāvētu Alsungas novada 

iedzīvotāju viedokli. Pavasarī 
biju braucienā par deinstitucio-
nalizāciju – tas ir projekts par 
to, ka iedzīvotājiem ar garīgiem 
traucējumiem vajadzētu nodro-
šināt iespēju dzīvot vai nu grupu 
dzīvokļos, vai atpakaļ ģimenē, lai 
nebūtu jāuzturas iestādēs. Bijām 
dažādās pašvaldībās, lai redzētu, 
kā tur to risina. Abiem braucie-
niem finansējums ir no Kurzemes 
plānošanas reģiona. 

Iepriekš nekad nevar zināt, 
kāds būs guvums, cik vērtīgs 
būs pieredzes brauciens. Pirmais 
guvums – ceļā autobusā cilvēki 
no citām pašvaldībām stāsta, 
kā risina dažādas problēmas, 
izpilda likumus. Tur var smelties 
idejas. Otrs ir galapunkts, kurā 
iepazīstamies ar brauciena mērķa 
jautājumiem. Ne jau visu uzzināto 
var uzreiz ieviest, lai tas būtu 
redzams, bet pieredzes braucieni 
ir noderīgi, lai plānotu rīcību savā 
situācijā. 

„Novads 
atrodas suitu 
kultūrtelpā, 
un tas uzliek 

zināmu 
pienākumu to 

kopt.”

„Iepriekš 
nekad nevar 

zināt, cik 
vērtīgs būs 
pieredzes 

brauciens.”

Līdz 20. decembrim Kuldīgas 
novada iedzīvotāji aicināti 
konkursam pieteikt, viņuprāt, 
Ziemassvētkiem visskaistāk 
izrotātos privātīpašumus, ori-
ģinālākos skatlogus un pašda-
rināto rotājumu autorus.

Konkursu rīko pašvaldība, 
un tas ilgs līdz 28. decembrim. 
Anketas var saņemt apmeklē-
tāju centrā Baznīcas ielā 1 un 
pagastu pārvaldēs. Var aizpildīt 
arī mājaslapā www.kuldiga.lv 
vai kandidātu pieteikt pa tālruni 
27020754.

Žūrija atsevišķi vērtēs skat-
logus, fasādes un priekšpagal-
mus, viensētas vai privātmājas 
ciematos, oriģinālākos dekorus 
un ar rokām veidotos. Tiks 
ņemta vērā noformējuma vieta, 
rotājumi, kompozīcija un krāsas, 
forma, materiālu atbilstību videi, 
arhitektūrai, kā arī oriģinalitāte. 
Pirmās vietas ieguvēji katrā gru-
pā saņems 75 eiro un atzinības 
rakstu, pārējie – atzinības rakstu 
un pārsteiguma balvu.

Inguna Spuleniece

Turpmāk īpašniekiem suņi 
ar mikroshēmu jāiezīmē un 
Lauksaimniecības datu cen-
tra (LDC) mājas (istabas) 
dzīvnieku datu bāzē jāreģis-
trē līdz kucēna četru mēnešu 
vecumam.

Zemkopības ministrija in-
formē, ka Veterinārmedicīnas 
likumā to paredz stingrākas 
prasības suņu īpašniekiem, kas 
stāsies spēkā 24. decembrī. Ie-
priekš tas bija jāizdara līdz sešu 
mēnešu vecumam. Mikročipa 
ievadīšana vēl nenozīmē to, ka 
suns ir reģistrēts LDC datu bāzē. 

Ja kucēns līdz četriem mēne-
šiem tiek pārdots, dāvināts vai 
atdots, tam jau jābūt mikroshē-

mai, veterinārārsta izsniegtai 
dzīvnieka pasei, jābūt vakcinē-
tam un reģistrētam datu bāzē. 
Savukārt jaunajam īpašniekam 
suns jāpārreģistrē.

Likuma grozījumi paredz 
arī to, ka suņiem turpmāk būs 
tikai viens dokuments – mājas 
(istabas) dzīvnieka pase. Atkā-
pe saglabāta attiecībā uz tiem, 
kam jau izsniegta vakcinācijas 
apliecība. Tā būs derīga visu 
suņa mūžu, un to nevajadzēs 
mainīt, izņemot gadījumus, 
kad īpašnieks ar suni izceļos 
ārpus valsts, kad apliecība būs 
nozaudēta vai tajā nebūs vietas 
jaunām atzīmēm.

Justīne Smilga

Sabiedrisko pakalpojumu 
regulēšanas komisija (SPRK) 
apstiprinājusi vienotus Kuldī-
gas siltumtīklu pakalpojumu 
tarifus, un lietotājiem no nā-
kamā gada 1. februāra gala 
maksa būs 52,99 eiro par 
MWh.

Sākotnēji bija plānots pieau-
gums par 7,1% jeb 3,53 eiro par 
MWh, salīdzinot ar to, kas ap-
stiprināts pirms desmit gadiem. 
Izvērtēšanas gaitā SPRK vai-
rākkārt pieprasīja precizējumus 
par izmaksām, un tā pieaugums 
samazināts līdz 6,4% jeb 3,19 
eiro par MWh.

SPRK enerģētikas departa-
menta direktore Līga Kurev-
ska skaidro: „Siltumapgādes 
izmaksas lielā mērā atkarīgas 
no kurināmā cenas. Tiem, kuri 
tarifu pārskata atbilstoši šīs 
cenas izmaiņām, izmaksu sa-
mazinājums arī ātrāk redzams 
lietotāju rēķinos. Komersan-
tiem, kuru pakalpojumu maksa 
nav pārskatīta ilgāku laiku, ku-
rināmā cenas tendences jāskata 
kopā ar ražošanas un darbaspē-
ka izmaksu pieaugumu vidējā 
termiņā. 30 lielākajās Latvijas 
pilsētās tarifs svārstās no 50 
līdz 60 eiro/MWh. Redzams, ka 

kuldīdzniekiem arī jaunais tarifs 
ir diezgan zems.” 

SPRK padome Kuldīgas sil-
tumtīkliem arī atļāvusi kurināmā 
(šķeldas, granulu, malkas) cenas 
izmaiņu gadījumā siltumapgā-
des tarifu noteikt pašiem. Tas 
nozīmē: ja vidēji svērtā kurinā-
mā cena būs zemāka par to, kas 
iekļauta tarifā, komersantam ar 
nemainīgu kurināmā patēriņu 
ir pienākums noteikt zemāku 
maksu. Atļauja dod tiesības 
izvēlēties – vai un kad to izman-
tot. Papildus šis lēmums uzliek 
pienākumu ziņot SPRK par 
jaunajiem kurināmā piegādes 
līgumiem un izmaiņām cenā.

Saražotā siltuma daudzuma 
un izmaksu pieauguma dēļ Kul-
dīgas siltumtīkli ar jaunu tarifu 
projektu SPRK vērsās 21. maijā. 
Jaunā maksa būs spēkā Kuldīgā, 
Kurmāles pagasta Priedainē, 
Padures pagasta Padures ciemā, 
Pelču pagasta Pelču ciemā, Ren-
das pagasta Ozolu un Rendas 
ciemā, kā arī Rumbas pagasta 
Mežvaldē.

Siltumenerģijas tarifu citās 
pilsētās var uzzināt interaktīvajā 
kartē SPRK mājaslapā, atgā-
dina regulatora pārstāve Ieva 
Lazdiņa. 

Jana Sūruma

Iesaki jaukākos rotājumus!

Kucēns jāreģistrē līdz 
četriem mēnešiem

Kuldīgas siltumtīklu tarifs – 
52,99 eiro par MWh
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Reizēm ir pat derīgi 
„Zāles mēs pieņemam, bet šļirces 

ne. Mums vietas daudz, un cilvēki arī 
ļoti daudz nes,” saka Kuldīgas aptie-
kas Apotheka (Piltenes ielā) vadītāja 
Anda Kromane.

Te stāv sarkanas kastes (tilpums ap 
pieciem litriem), kurās cilvēki vecos 
medikamentus var iemest. „Reizēm 
tiek izmesti ne vien veci, bet arī tādi, 
kas vēl derīgi. Acīmredzot tie ir gadī-
jumi, kad cilvēks aizgājis mūžībā. 
Īpaši nepētām, kas atnests, bet 
var redzēt, ka ir gan recepšu, 
gan bezrecepšu medikamenti, 
ziedes, sīrupi un citi. Šļirces 
neņemam, bet dzīvsudraba 
termometrus gan. Vienīgi gri-
bētu cilvēkus lūgt, lai zāles 
vispirms izņem no kastītēm. 
Medikamenti tiek nesti daudz. 
Uzņēmumam Apotheka ir lī-
gums ar uzņēmumu Lautus, kas 
pēc zālēm brauc reizi pusgadā. 
Ja sakrājas vairāk, piezvanām, 
un viņi atbrauc. Pusgadā mums 
sakrājas ap desmit šādām kastēm. 

Te darbiniekiem medikamenti 
nav jāsašķiro – viss paliek kon-
teineros, kas tiek nodoti tālāk. Ja 
cilvēki zāles nes lieliem maisiem, 
mums ir īpaši oranži maisi bīsta-
majiem atkritumiem, kur to visu 
saliekam.”

Uzņēmuma Apotheka sabiedrisko 
attiecību speciāliste Inga Cīrule informē, 
ka pērn tīkla aptiekas nodevušas 2165 kg 
nederīgo medikamentu, šogad deviņos 

mēnešos jau 2476 kg – vairāk nekā visā 
pagājušajā gadā. „Mēs centralizēti savā-
cam no 119 aptiekām, un par utilizēšanu 
maksā uzņēmums. To uzskatām par 
mūsu sociālo atbildību. Ir ļoti bīstami, 
ka zāles, sevišķi antibiotikas vai kon-
traceptīvie medikamenti, nonāk vidē un 
gribot vai negribot mēs tos uzņemam.”
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Ko darāt ar nederīgajiem medikamentiem?

Nododu 
aptiekā

29%

Aizskaloju 
kanalizācijā

7%
Izmetu 

atkritumos
40%

Turpinu 
glabāt zāļu 

skapītī
24%

Brīvprātīga aptieku 
iniciatīva

Lielākā daļa tā saukto tīkla 
aptieku nederīgos medikamentus 
no iedzīvotājiem pieņem. Taču ne 
visas. Par kārtību, kā tos savāc, 
jāinteresējas pašā aptiekā, jo šis 
darbs ir brīvprātīga ierosme. 
Pašlaik normatīvajos aktos par 
farmaceitisko darbību pieņemt 
no iedzīvotājiem nederīgas zā-
les un tās iznīcināt nav obligāts 
pienākums, apliecina Zāļu valsts 
aģentūras speciāliste Evija Rim-
šāne. Arī Latvijas Farmaceitu 
biedrības prezidente Dace Ķikute 
to apstiprina. Aptiekas to dara 
brīvprātīgi, atbalstu no valsts 
nesaņemot. Tas nozīmē – slēdz 
līgumus ar bīstamo atkritumu 
savācējiem. Lielākie uzņēmumi 
ir BAO un Lautus.

Līdz brīdim, kad bērni 
saindējas

Redakcija sazinājās ar ārsti 
epidemioloģi, SIA Lautus veselī-
bas atkritumu apsaimniekošanas 
eksperti Sandru Eglīti, kas šādu 
atkritumu, tai skaitā nederīgo 
zāļu, apsaimniekošanu Latvijā 
iekustinājusi. Bīstamo medicīnis-
ko atkritumu savākšanas projekts 
2002.–2003. gadā tika ieviests 
Siguldā, Olainē un Bauskā. To-
reiz savākts daudz. „Man nepatīk 
projekti – cilvēki pierod, bet tie 
beidzas, un pēc tam viss aiziet pa 
vecam,” atzīst S.Eglīte. 

Problēma tika piemirsta līdz 
brīdim, kad Liepājas pusē bēr-
ni bija atraduši vecas zāles un 
tās saēdušies. Jauns projekts 
2006.  gada rudenī sākts Rīgā 
un Liepājā. Dzinējspēks, kas 
sastāvējušos ūdeņus iekustināja, 
bija plašsaziņas līdzekļu saceltā 
ažiotāža par Liepājas fortos at-
rasto lielo medikamentu krājumu. 
Aktuāls kļuva jautājums, kur un 
kā no tiem atbrīvoties likumīgi un 

videi saudzīgi. Tad arī Lautus sa-
ņēma atbalstu gan no Rīgas vides 
aizsardzības fonda, gan Latvijas 
Vides aizsardzības fonda.

„Toreiz aptiekām nekas nebija 
jāmaksā – tās saņēma gan kastes, 
gan uzskates materiālus. Vaja-
dzēja tikai pieņemt vecos medi-
kamentus. Liepājā mēneša vai 
divu laikā savāca 700 kilogramu 
nederīgo zāļu, vecākajām bija ap 
30 gadu. Tad projekts atkal bei-
dzās... Es sāku ministrijas līmenī 
runāt ar Farmācijas departamentu. 
Toreiz valdībā bija Ivars Godma-
nis, savukārt Juris Bundulis bija 
departamenta direktors. Saņēmu 
atbildi: „Jūs visu ko varat domāt. 
Ja naudas tam nav, viss paliek do-
māšanas līmenī,” atceras S.Eglīte.

Pirmajā medikamentu vākšanā 
iesaistījusies skandināvu zāļu liel-
tirgotava Tamro. Tas bijis pavēr-
siena punkts, kad arī citas aptiekas 
apsvērušas iespēju vecās zāles 
pieņemt. Tikai no 2013., 2014. ga-                                                                  
da šis process Latvijā sācies.

S.Eglīte priecājas par Eiropas 
Savienības finansēto projektu 
No farmaceitiskajām vielām tīri 
ūdeņi (CW Pharma jeb Clear 
Waters From Pharmaceuticals). 
Lai izzinātu šo vielu klātbūtni 
Baltijas jūrā, konstatētu izcelsmes 
avotus, ietekmi uz cilvēku un 
dzīvnieku veselību, tajā iesaistās 
arī Latvijas Vides, ģeoloģijas un 
meteoroloģijas centrs. Atklājumi 
ir šokējoši: Latvija ir valsts, kas 
ibumetīnu lieto visvairāk, un upju 
ūdenī hormonus saturošo medi-
kamentu daudzums ir pie normas 
augšējās robežas.

Medicīniskie atlikumi – 
ātrvārāmajā katlā

Tajās aptiekās, kas piekritušas 
nederīgās zāles savākt, izliktas 
kastes – lielākoties aptiekāru 
tuvumā, jo pieredzēti gadījumi, 
kad kāds tās pat nozog. Savu-

VECĀS ZĀLES: 
nest uz aptiekām, nevis izmest!
Mājās skapīši un atvilktnes pilnas ar zālēm un uztura bagātinātājiem, tostarp 
novecojušiem. Kad vajadzīga revīzija, domājam, kur to likt. Lai bērni nesaindētos ar 
kaut kur nomestām zālēm, lai putni un dzīvnieki neapēstu konteineros izsviestās, lai 
upju ūdens nesaturētu pretsāpju līdzekļus, hormonus un citas farmakoloģiskas vielas, 
pilnīgi noteikti medikamentus nedrīkst izmest kopā ar atkritumiem, nedz arī noskalot 
kanalizācijā.
Nederīgie jānodod aptiekās, kas tos savāc un utilizē, lai tie nenonāktu dabā. Par 
to aptiekas slēdz līgumus ar bīstamo atkritumu apsaimniekošanas uzņēmumiem. 
Kartona vai papīra kastītes, kurās zāles visbiežāk iepakotas, savukārt var šķirot un 
konteineros izmest kopā ar citu kartona iepakojumu, skaidro Daiga Buča, Latvijas Zaļā 
punkta sabiedrisko attiecību projektu vadītāja.

kārt Austrijā, Vīnē, tās stāv pie 
durvīm. Latvijā kādā aptiekā ir 
metāla kaste, kas pieskrūvēta pie 
grīdas, iekšā ielikts maiss, kurā 
zāles izmest, citā – kartona kaste. 
SIA Lautus reizi mēnesī nederīgās 
savāc no lielākajām aptiekām vai 
reizi trijos mēnešos no mazāka-
jām. Tā ir kā abonēšana, bet tas 
nav dārgi.

Kas ar vecajām zālēm notiek 
tālāk? S.Eglīte procesu izskaidro 
pa posmiem: „Latvijā atkritumus 
nededzina – nav, kur to darīt. 
Mēs tos liekam autoklāvā. Mums 
pārsvarā ir infekciozi atkritumi 
no slimnīcām, un kopā ar citiem 
tie tiek ielikti lielā autoklāvā, 
kas noņem piesārņojumu, pēc 
tam atkritumus samaļ. Kad tie 
iznākuši kā no ātrvārāmā katla, 
sastāvs ir sterils – tīrāks par desu 
lielveikalā. Pēc tam masa aiziet uz 
lielu griezēju, kas visu samaļ līdz 

trim centimetriem. Tālākais ceļš – 
uz sadzīves atkritumu poligonu. 
Bīstamība tiek noņemta, tālab var 
droši nogādāt tur.” 

Ārste pašlaik saskata citu prob-
lēmu, proti, cilvēki vairs ilgi neguļ 
slimnīcās – puscepti tiek izmesti 
ārā, lai ārstētos mājās. Pašlaik 
jādomā, kur likt medicīniskos 
atkritumus. Piemēram, mājas ap-
rūpē māsiņa bieži vien ierodas bez 
automašīnas. Kur tad lai viņa liek 
strutas, pamperus un citas šādas 
lietas? Nest uz aptieku? Tās taču 
negribēs ņemt. Latvijā daudz arī 
cukurslimnieku, kuri mājās potē 
paši. Kur likt izlietotās šļirces? 
Bīstamo atkritumu savākšanā ir 
problēmas, secina eksperte.

Sandra Giptere-Ivanova, 
Žanna Zālīte, Ruta Keiša, 

Indra Vētra (Bauskas Dzīve)

Kuldīgas aptiekas Apotheka farmaceite Marta Višņevska rāda kasti, 
kurā ir ne tikai vecas tabletes un kapsulas, bet arī ziedes un sīrupi. 

Aptieku darbinieki lūdz vecās zāles vispirms izņemt no kartona kastītēm. Tad tās aizņems mazāk vietas. 

Tīkla Apotheka aptiekās zāles  var iemest 
šādās kastēs,  kas pieejamas klientu zālē. 

(Publikācija tapusi sadarbībā ar laikraksta Bauskas Dzīve redakciju.)

Portāla www.kurzemnieks.lv aptaujas rezultāti.

FAKTI

 Pašlaik Latvijā nederīgos 
medikamentus no iedzīvotājiem 
pieņem aptuveni 400 aptieku.

 Lielākie uzņēmumi, kas 
savāc bīstamos atkritumus, ir 
BAO un Lautus. 

 SIA Lautus pērn no 
lielākajiem aptieku tīkliem 
savākusi 8980 kg nederīgo 
zāļu, šogad sešos mēnešos – 
6823 kg.

 Medikamentu savācējiem 
maksā aptieku tīkls. Aktīvākie 
ir Apotheka, Benu aptieka, 
Mēness aptieka.

Pakalpojums –
ļoti pieprasīts
Kā vecās zāles tiek pieņemtas Kuldīgas, Skrundas un 
Alsungas novadā? Kurzemnieks aptaujāja vairākas aptiekas.

Nes pat 
neatvērtas

Arī Saldus zaļajai aptiekai ir līgums ar SIA Lautus. 
Aptiekas īpašniece Anita Ozoliņa uzsver, ka pakalpojums ir ļoti pieprasīts: „Cil-

vēki nes arī tādus vecu zāļu iepakojumus, kas vispār nav atvērti. Daudz labāk, ja 
tās atnestas uz aptieku, nevis tiek izmestas atkritumu tvertnē. Mēs tās sašķirojam 
atbilstoši Lautus prasībām. Tabletes no plāksnītēm ārā neņemam, bet no kastītēm 
gan, lai tās aizņemtu mazāk vietas. Atšķirojam nost stiklu un šļirces.” 

Šai aptiekai ir filiāles Turlavā, Kabilē un Vārmē, un vecās zāles var nest visur. 

Vides labad
Maija aptiekā konteiners lietotajām zālēm ir Skrundā, bet tās var nodot arī 

filiālēs Nīkrācē, Laidos un Alsungā.
Īpašniece Aija Zariņa skaidro, ka visas zāles tiek nogādātas Skrundā, kur atrodas 

konteiners. Tiek pieņemtas arī izmantotās šļirces: „Tikai jāskatās, lai tām uz adatas 
ir korķītis, lai būtu droši. Tām ir atsevišķs konteiners. Mums ir līgums ar uzņēmu-
mu Lautus, kas reizi ceturksnī brauc pakaļ. Tad mums parasti ir pilns konteiners. 
Ceturksnī par šo pakalpojumu maksājam ap 30 eiro. Uztveram to kā ieguldījumu 
vides saglabāšanā. Tā ir mūsu līdzdalība.”

A.Zariņa novērojusi, ka cilvēki nes daudz vecu medikamentu: „Tīra savas aptieci-
ņas un nemet zāles miskastē, bet atnes mums. Tās ir tabletes, kapsulas, sīrupi, smēres, 
arī insulīna ierīces, vecie dzīvsudraba termometri, ko liekam atsevišķā konteinerā.”



	5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.45 	 Improvizācija. 
7.50 	 Kā jums pakalpot? 8.                          

Lielbritānijas komēdijseriāls. 
8.25 	 Hūberts un Štallers 5. Vācijas seriāls. 
9.25 	 Makgaivers 4. ASV seriāls. 
10.25 	Nāvējošais loms 6. Realitātes šovs. 
11.25 	Divarpus vīru 4. ASV komēdijseriāls. 
12.25 	Noliktavu kari 5. ASV realitātes šovs. 
12.55 	Makgaivers 4. ASV seriāls. 
13.55 	Hūberts un Štallers 5. Vācijas seriāls. 
14.55 	Lielā sprādziena teorija 6. ASV komēdijseriāls. 
15.55 	Kā jums pakalpot? 8. Lielbritānijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 12. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
18.00 	Nāvējošais loms 6. Realitātes šovs. 
19.00 	Divarpus vīru 4. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
21.00 	Pirāti. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Sekss, narkotikas un zvaniņš skan.                            

ASV komēdija. 
0.05 	 KHL 2019./2020.                                                    

Čehovas Vitjaz – Maskavas CSKA. 
2.10 	 TV6 nakts mūzika.

	 	

	
ceturtdiena, 19. decembris

piektdiena, 20. decembris

TV programma 7

6.02 	 Ceturtā 
studija.* 

6.30 	 Rīta 
panorāma. 

8.35 	 Mīlas viesulis 15. 
Vācijas seriāls. 

9.35 	 Atmaksa 2. 
Portugāles seriāls. 

10.35 	Televeikala 
skatlogs. 

10.50 	Izmeklētāja 
Lanca. Vācijas 
seriāls. 

11.55 	1:1. Aktuālā 
intervija.* 

12.45 	Televeikala 
skatlogs. 

13.05 	Pasaules 
panorāma.* 
Raidījums par 
ārpolitiku. 

13.35 	Mēs ar brāli – 
kolosāli!* 

13.50 	Aizliegtais 
paņēmiens.* 

14.45 	Televeikala 
skatlogs. 

15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2. 

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 15. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.33 	Kultūras ziņas. 
18.47 	Sporta ziņas. 
18.54 	Laika ziņas. 
19.00 	Ceturtā studija. 
19.30 	Izziņas impulss. 
20.00 	Latvijas filmas 

Latvijas šodienai. 
Spēlfilma Kur 
vedīs ceļš. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Latvijas gada 

balva sportā. 
23.50 	Dod pieci! 

Labdarības 
maratons. 

5.00 	 Izstāsti Latvijai!* 
5.30 	 700 pasaules brīnumi. 

Kuba.* 
6.03 	 1000 jūdzes Albānijā.* 
6.30 	 Muks 2. Animācijas seriāls. 
7.00 	 Lācītis Bo 2. 
7.10 	 Lūkass un pārējie.                         

Beļģijas seriāls. 
7.30 	 Pie stūres. 
8.00 	 Es – savai zemītei.* 
8.30 	 Vides fakti.* 
9.00 	 Ceturtā studija.* 
9.30 	 Pasaules panorāma.*                 

Raidījums par ārpolitiku. 
10.00 	Piedzīvojums dabā.* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Viss kārtībā! Latvijas 

iestudējums. 
12.55 	Tieša runa.* 
14.05 	Latvietis. Paralēlās pasaules.* 
14.35 	Projekts „Nākotne”. 
15.05 	Pasaules kausa izcīņa 

biatlonā. Sprints vīriešiem.                            
Pārraide no Ansī Francijā. 

16.30 	Logs uz pasauli. Ņujorka. 
Dokumentāla filma. 

17.05 	Vēstures satriecošie stāsti. 
Dokumentālu filmu cikls. 

18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 
Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.10 	Slepkavības ziemeļos 4.                      

Vācijas detektīvseriāls. 
22.10 	Hokeja laukums. 
22.40 	Sporta studija.* 
23.25 	Sporta spēks 2. 
24.00 	Pasaules kausa izcīņa 

biatlonā.* Sprints vīriešiem.                             
Pārraide no Ansī Francijā. 

1.25 	 Projekts „Nākotne”.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Latvijas labums.* 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Vēlais ar Streipu. 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Ceļā uz 

pārliecību.* 
15.00 	Ziņas ASAP. 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Top Latgale. 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Kreipāns par! 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Dienas 

personība.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Mūsu Čārlijs 3. 
Vācijas seriāls. 

5.55 	 Zigs un Šarko. 
Animācijas seriāls. 

6.25 	 Mazo mīluļu veikaliņš 4. 
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Mikijs un sacīkšu                    
braucēji.                         
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Bruņurupuču 
nindzju atdzimšana.                      
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

8.15 	 Džima dēļ 7.                             
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Vakariņas četratā 2. 
10.15 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
11.25 	Kāsla metode 8.                       

ASV seriāls. 
12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Soli pa solim 6.                           

ASV komēdijseriāls. 
14.10 	Džima dēļ 7.                              

ASV komēdijseriāls. 
15.10 	Fitness. Krievijas 

komēdijseriāls. 
15.40 	Bīstamās mājsaimnieces 7. 

ASV seriāls. 
16.35 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
17.45 	Vakariņas četratā 2. 
18.50 	Eņģeļi pār Latviju. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.25 	Fitness.                                

Krievijas komēdijseriāls. 
21.00 	Eņģeļi pār Latviju. 
21.10 	Naudas pavēlnieks.                    

TV šovs. 
22.10 	Argo. ASV vēsturiska 

spraiga sižeta filma. 
0.35 	 Īpašo uzdevumu 

vienība „Hawaii 5-0” 8.                               
ASV seriāls. 

1.30 	 UgunsGrēks 17.                      
Latvijas seriāls. 

3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.*

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Jauniņā 5. ASV komēdijseriāls. 
6.25 	 Doktors Mārtins 8. Lielbritānijas seriāls. 
7.20 	 Slepenais boss 5. ASV realitātes seriāls. 
8.20 	 Grejas anatomija 4. ASV seriāls. 
9.15 	 Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Izdzīvotāji 35. ASV realitātes šovs. 
11.35 	Mīlestības spēle. Vācijas melodrāma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Doktors Mārtins 7. Lielbritānijas seriāls. 
14.55 	Mani virtuves noslēpumi 4. 
17.00 	Cauri laikiem. Brazīlijas seriāls. 
18.05 	Ziemassvētki Greislendā. ASV melodrāma. 
20.00 	Sandhamnas slepkavības 4.                                     

Zviedrijas detektīvseriāls. 
21.00 	Heilijas Dīnas mistērija. Slepkavība ar mīlestību. 

ASV detektīvfilma. 
22.40 	Mīlas dēka 5. ASV seriāls. 
23.55 	Ziņas. 
0.20 	 Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
1.15 	 Slepenais boss 5. ASV realitātes seriāls. 
2.45 	 Jauniņā 5. ASV komēdijseriāls. 
3.05 	 Mīlestības spēle. Vācijas melodrāma. 
4.30 	 Ziņas. 

6.02 	 Ceturtā 
studija.* 

6.30 	 Rīta 
panorāma. 

8.35 	 Mīlas viesulis 15. 
Vācijas seriāls. 

9.35 	 Atmaksa 2. 
Portugāles 
seriāls. 

10.35 	Televeikala 
skatlogs. 

10.50 	Izmeklētāja 
Lanca.                    
Vācijas seriāls. 

11.55 	V.I.P. –                          
Veiksme. 
Intuīcija.                     
Prāts.* 

12.40 	Televeikala 
skatlogs. 

13.00 	Latvijas 
jaunatklāšanas 
raidījums Te!* 

14.00 	Saknes                    
debesīs.* 

14.30 	Aculiecinieks.* 
14.45 	Televeikala 

skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2. 

Portugāles 
seriāls. 

17.00 	Mīlas viesulis 15. 
Vācijas seriāls. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.10 	Gudrs, vēl 

gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Nožēlojamie. 

Lielbritānijas 
seriāls. 

23.45 	Dod pieci! 
Labdarības 
maratons. 

5.00 	 Logs uz pasauli. 
Hamburga. 
Dokumentāla filma. 

5.30 	 Logs uz pasauli. Melburna. 
Dokumentāla filma. 

6.03 	 1000 jūdzes Albānijā.* 
6.30 	 Kas te? Es te!*                           

Animācijas seriāls. 
7.25 	 „Euromaxx”. 
7.55 	 Aculiecinieks.* 
8.10 	 1:1. Aktuālā intervija.* 
9.00 	 Ceturtā studija.* 
9.25 	 Reģionālā attīstība Latvijā.                 

Agro 2019.* 
9.55 	 Tumsas puķe. LTV iestudējums. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Viss kārtībā! Latvijas TV 

iestudējums. 
13.00 	Kultūrdeva.* 
14.00 	700 pasaules brīnumi. Kuba.* 
14.30 	Logs uz pasauli. Roma. 

Dokumentāla filma. 
15.05 	Pasaules kausa izcīņa biatlonā. 

Sprints sievietēm. 
16.30 	Pie stūres. 
17.05 	Personība.* 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Kinofilmas. Septiņdesmitie: otrā 

daļa. Dokumentālu filmu cikls. 
20.55 	Manas zaļās mājas.                          

Dokumentāla filma. 
21.05 	Eiropa koncertos. 
22.00 	Jasmīnas stāsts. ASV drāma. 
23.50 	Pasaules kausa izcīņa biatlonā.* 

Sprints sievietēm. 
1.15 	 Pie stūres. 
1.45 	 Sporta spēks 2. 
2.20 	 Anarhists pret paša gribu. 

Lielbritānijas dokumentāla filma. 
3.25 	 15 stāsti par jauno. Uzbekistāna. 

Dokumentāla filma. 
3.45 	 15 stāsti par jauno. Lietuva. 

Dokumentāla filma. 
4.05 	 Vakars ar Renāru Zeltiņu.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu               
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar 
Streipu.* 

8.30 	 Mana balss.* 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Vēlais ar Streipu. 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Ziņas ASAP. 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Top Latgale. 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Dienas 

personība.* 
1.00 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Mūsu Čārlijs 3. 
Vācijas seriāls. 

5.55 	 Zigs un Šarko. 
Animācijas seriāls. 

6.25 	 Mazo mīluļu veikaliņš 4. 
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Mikijs un sacīkšu braucēji. 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Bruņurupuču 
nindzju atdzimšana.                    
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

8.15 	 Džima dēļ 7.                           
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Vakariņas četratā 2. 
10.15 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
11.25 	Precētie pret brīvajiem 2. 

Latvijas realitātes šovs. 
12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Precētie pret brīvajiem 2. 

Latvijas realitātes šovs. 
13.40 	Soli pa solim 6.                     

ASV komēdijseriāls. 
14.10 	Džima dēļ 7.                           

ASV komēdijseriāls. 
15.10 	Fitness. Krievijas 

komēdijseriāls. 
15.40 	Bīstamās 

mājsaimnieces 7.                                              
ASV seriāls. 

16.35 	Rītdiena pieder mums. 
Francijas seriāls. 

17.45 	50 veidu, kā nogalināt 
māmiņu 3. 

18.50 	Eņģeļi pār Latviju. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Eņģeļi pār Latviju. 
20.30 	Viens pats mājās 3.                

ASV komēdija. 
22.35 	Kāpēc viņš?                           

ASV komēdija. 
0.50 	 Labais ārsts 2.                       

ASV seriāls. 
1.45 	 UgunsGrēks 17.                  

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.45 	 Improvizācija. 
7.50 	 Kā jums pakalpot? 8. Lielbritānijas 

komēdijseriāls. 
8.25 	 Hūberts un Štallers 5. Vācijas seriāls. 
9.25 	 Makgaivers 4. ASV seriāls. 
10.25 	Nāvējošais loms 6. Realitātes šovs. 
11.25 	Divarpus vīru 4. ASV komēdijseriāls. 
12.25 	Noliktavu kari 6. ASV realitātes šovs. 
12.55 	Makgaivers 4. ASV seriāls. 
13.55 	Hūberts un Štallers 5. Vācijas seriāls. 
14.55 	Lielā sprādziena teorija 6. ASV komēdijseriāls. 
15.55 	Kā jums pakalpot? 8. Lielbritānijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 12. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
18.00 	Nāvējošais loms 6. Realitātes šovs. 
19.00 	Divarpus vīru 4. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
21.00 	Netīri darbi 4. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Harolda un Kumāra Ziemassvētki. ASV komēdija. 
23.35 	Novembra cilvēks. ASV krimināltrilleris. 
1.50 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Jauniņā 5. ASV komēdijseriāls. 
6.25 	 Doktors Mārtins 8. Lielbritānijas seriāls. 
7.20 	 Slepenais boss 5. ASV realitātes seriāls. 
8.20 	 Grejas anatomija 4. ASV seriāls. 
9.20 	 Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Izdzīvotāji 35. ASV realitātes šovs. 
11.35 	Pietaupi man deju! ASV romantiska drāma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Doktors Mārtins 7. Lielbritānijas seriāls. 
14.50 	Slepenais boss 5. ASV realitātes seriāls. 
15.50 	Mani virtuves noslēpumi 4. 
17.00 	Cauri laikiem. Brazīlijas seriāls. 
18.00 	Grejas anatomija 4. ASV seriāls. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas. 
20.00 	Māsu Ziemassvētki. ASV romantiska komēdija. 
21.55 	Iefiltrējušies. Realitātes seriāls. 
24.00 	Ziņas. 
0.25 	 Faziletas kundze un viņas meitas. Turcijas seriāls. 
1.20 	 Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
2.05 	 Slepenais boss 5. ASV realitātes seriāls. 
2.50 	 Jauniņā 5. ASV komēdijseriāls. 
3.10 	 Mīla tiešraidē. ASV melodrāma. 
4.30 	 Ziņas. 

humoriņš
Mīļie vecāki! Māciet bērniem ēst 

ar kreiso roku! Vēlāk viņi, sēžot pie 
datora, jums paldies pateiks.



	

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Slepenais boss 5.                               

ASV realitātes seriāls. 
6.05 	 Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
7.50 	 Ceļojums kā piedzīvojums. 
8.25 	 Paranormālais – nofilmēts.                                       

ASV dokumentāls seriāls. 
9.25 	 Atklāj Latviju! 
10.00 	Laimīgs un vesels 11. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās 5. 
11.00 	Attīstības kods 6. 
11.35 	Iefiltrējušies. Realitātes seriāls. 
12.35 	Dzīvnieku dakteri. Seriāls. 
13.00 	Grejas anatomija 4. ASV seriāls. 
17.00 	Reiz Krievijā 5. Krievijas humora raidījums. 
18.05 	Džojas Ziemassvētki. ASV romantiska drāma. 
20.00 	Ievainotā mīlestība. Turcijas seriāls. 
23.00 	Ziņas. 
23.30 	Mīlas dēka 5. ASV seriāls. 
0.50 	 Heilijas Dīnas mistērija. Slepkavība ar 

mīlestību. ASV detektīvfilma. 
2.10 	 Sandhamnas slepkavības 4.                           

Zviedrijas detektīvseriāls. 
2.55 	 Slepenais boss 5. ASV realitātes seriāls. 
3.40 	 Ziņas. 
4.10 	 Paranormālais – nofilmēts.                                       

ASV dokumentāls seriāls. 

	
6.03 	 Čučumuiža. 
7.05 	 Robotikas pasaule. 

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Mia un es 3. 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Muks 2.                                          

Animācijas seriāls. 
8.25 	 Skaitlīši 4.                           

Animācijas seriāls. 
8.35 	 Bings.                                            

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Trusītis Pēterītis.  

Animācijas filma. 
10.00 	Lācītis Bo 2. 
10.10 	Lūkass un pārējie.                 

Beļģijas seriāls. 
10.30 	Runcis zābakos.                  

Vācijas ģimenes filma. 
11.40 	Mēs ar brāli – kolosāli! 
12.00 	Dievkalpojums                          

Mateja baptistu baznīcā. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Spēks pateikt „Nē”.                

Īsfilmu cikls. 
14.00 	Kinofilmas.                   

Septiņdesmitie:                       
otrā daļa.                        
Dokumentālu filmu cikls. 

14.50 	Kultūrdeva.* 
15.50 	Ķepa uz sirds.* 
16.25 	Latvijas sirdsdziesma.* 
17.20 	Daudz laimes, jubilār!                  

Ināra Slucka. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.15 	Sporta ziņas. 
18.19 	Laika ziņas. 
18.25 	Province. 
18.50 	Smaids četros no rīta. 

Romantiska drāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.46 	De facto. 
21.19 	Sporta ziņas. 
21.29 	Laika ziņas. 
21.35 	Midsomeras 

slepkavības 21.                                  
Lielbritānijas seriāls. 

23.20 	Dod pieci!                        
Labdarības maratons. 

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Zemes stāsti.* 
6.03 	 Ceturtā studija.* 
7.00 	 Saknes debesīs.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Es – savai zemītei.* 
8.30 	 Biznesa pasaule. 
9.00 	 Mazā piektdiena.* 
9.45 	 Izstāsti Latvijai! 
10.15 	Nedēļas apskats. 
10.45 	Daudz laimes, jubilār!* 
11.30 	Karstena un Petras 

brīnišķīgie Ziemassvētki.                         
Norvēģijas filma bērniem. 

13.00 	Pasaules kausa izcīņa biatlonā. 
Masu starts vīriešiem. 

13.55 	Kas te? Es te!* 
15.05 	Pasaules kausa izcīņa biatlonā. 

Masu starts sievietēm. 
15.55 	Aculiecinieks.* 
16.10 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 5.                   
Dokumentāls seriāls. 

17.10 	Sporta studija.* 
18.00 	Latvijas kausa izcīņas fināls 

volejbolā. 
20.15 	Nemiera gars 5.                

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
21.10 	Escaping Riga.                 

Dokumentāla filma. 
22.30 	Šekspīra un Hetavejs. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
23.25 	Eiropa koncertos. 
0.15 	 Debess dārzos.*                

Ziemassvētku sajūtu koncerts. 
1.25 	 Es skaistu vietu zinu.* 

Ziemassvētku koncerts. 
2.30 	 Rīgas svētki 2012.                     

„Rīgas mīļdziesmas”.*                  
Dailes teātra aktieru koncerts. 

3.20 	 Logs uz pasauli. Hamburga. 
Dokumentāla filma. 

3.50 	 Aculiecinieks.* 
4.05 	 Vakars ar Renāru Zeltiņu.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Finanšu un 
nodokļu labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa           
novados. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Kreipāns par!* 
10.30 	Kas es būtu,                 

ja būtu? 
11.00 	Finanšu un 

nodokļu labirinti.* 
11.30 	Grāmatu kods.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Bez 

komentāriem.* 
13.30 	Ceļā uz 

pārliecību.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Latvijas labums.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo 

interešu klubs.* 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Spēka spēle.* 
19.00 	Bez 

komentāriem.* 
19.30 	Ceļā uz 

pārliecību.* 
20.00 	Mana balss. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Kārtības rullis.* 
23.30 	Mana balss. 
0.30 	 Nacionālo 

interešu klubs.* 
1.30 	 Bez 

komentāriem.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses                     

klubs.* 

5.00 	 Mūsu Čārlijs 3. 
Vācijas seriāls. 

5.55 	 Pasaules 
smieklīgāko 
videokuriozu                  
Top 10 2. 

6.25 	 Bruklina 99 3.                  
ASV seriāls. 

7.20 	 Bruņurupuči 
nindzjas 4.                            
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Brīnummārītes un 
Melnā kaķa stāsti. 
Animācijas seriāls. 

8.40 	 Zoodārza 
slepenā dzīve.                         
Dokumentāls seriāls. 

9.45 	 Zebra 3. 
10.00 	Superbingo. 
11.05 	Naudas pavēlnieks. 

TV šovs. 
12.05 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu               
Top 10 2. 

12.35 	Tikai draugi. Kanādas 
romantiska komēdija. 

14.30 	Ziemassvētku varone. 
ASV drāma. 

16.25 	Olafa ledus 
sirds dēka.                               
ASV animācijas filma. 

16.50 	Ledus sirds drudzis. 
ASV animācijas filma. 

17.00 	Ledus sirds. ASV 
animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Eņģeļi pār Latviju. 

Koncerts. 
23.00 	Ziemassvētku skūpsts.                           

ASV melodrāma. 
1.00 	 Ziemassvētku varone. 

ASV drāma. 
2.45 	 UgunsGrēks 17. 

Latvijas seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.45 	 Improvizācija. 
7.50 	 Peldošie nezvēri 4.                                       

ASV dokumentāls seriāls. 
8.45 	 Mītu grāvēji 7. ASV realitātes šovs. 
10.55 	Pirāti. ASV realitātes šovs. 
11.55 	Muļķību zinātne. ASV realitātes šovs. 
12.20 	Dullās sacensības Neiespējamā misija 6. 
17.40 	Mītu grāvēji 7. ASV realitātes šovs. 
19.50 	Fizruks 2. Krievijas seriāls. 
21.50 	NBA nedēļas apskats. 
22.30 	NBA basketbola spēle.                                        

Dallas Mavericks – Toronto Raptors. 
1.00 	 Harolda un Kumāra Ziemassvētki.                         

ASV komēdija. 
2.30 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Ziņas. 
5.30 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju 

Oliveru 2. 
5.50 	 Slepenais boss 5. ASV realitātes seriāls. 
6.35 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju 2. 
7.00 	 Sagraizītie. ASV realitātes seriāls. 
8.55 	 Ceļojums kā piedzīvojums. 
9.30 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 5. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 3. 
11.00 	Iefiltrējušies. Realitātes seriāls. 
12.10 	Paranormālais – nofilmēts. ASV dokumentāls 

seriāls. 
13.10 	Sievu maiņa 11. Realitātes šovs. 
16.10 	Reiz brīvdienās. ASV romantiska drāma. 
18.05 	Ziemassvētku cepumi. ASV melodrāma. 
20.00 	Eņģeļi pār Latviju. Koncerts. 
23.00 	Laipni lūgta ģimenītē. ASV romantiska 

komēdija. 
0.55 	 Mīlas dēka 5. ASV seriāls. 
1.55 	 Sievu maiņa 11. Realitātes šovs. 
4.00 	 Slepenais boss 5. ASV realitātes seriāls. 

svētdiena, 22. decembris
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sestdiena, 21. decembris

6.03 	 Čučumuiža. 
7.05 	 Robotikas pasaule. 

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Mia un es 3. 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Muks 2. Animācijas seriāls. 
8.15 	 Skaitlīši 4.                              

Animācijas seriāls. 
8.25 	 Bings. Animācijas seriāls. 
8.50 	 Vēstule Ziemassvētku 

vecītim. Tutas lietas. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Trusītis Pēterītis.       

Animācijas filma. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Karstena un Petras 

brīnišķīgie Ziemassvētki. 
Norvēģijas filma bērniem. 

11.55 	Dzīvnieku mazuļi. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

12.30 	Izziņas impulss.* 
13.00 	Latvijas filmas Latvijas 

šodienai.* Spēlfilma Kur 
vedīs ceļš. 

13.30 	Debess dārzos.* 
Ziemassvētku sajūtu 
koncerts. 

14.40 	Nezūdamības likums. 
Dokumentāls cikls. 

15.10 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
16.30 	Serengeti līdzenums. 

Dokumentālu filmu cikls. 
17.30 	Latvijas kods. Prīsters. 

Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.15 	Sporta ziņas. 
18.19 	Laika ziņas. 
18.25 	Aculiecinieks. 
18.40 	Ielas garumā. 
19.10 	Iekodies Kurzemē!* 
19.40 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Dzimtaskoks. Upīts. 
22.25 	Dod pieci!                         

Labdarības maratons. 

5.00 	 LTV – 60. Zelta 
arhīvs.* Valmieras 
rokfestivāls.                    
Amber Voice. 

6.03 	 Ceturtā studija.* 
7.00 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Personība.* 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā. 
9.30 	 V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 
10.15 	Sporta studija.* 
11.00 	Latvijas sirdsdziesma.* 
11.55 	Logs uz pasauli. Marseļa. 

Dokumentāla filma. 
12.30 	Escaping Riga.                    

Dokumentāla filma. 
13.50 	Pasaules kausa izcīņa biatlonā. 

Iedzīšanas sprints vīriešiem. 
14.40 	Latviešu jaunie režisori.                  

Dāvis Dreimanis. Baroni. 
Latvijas komēdija. 

15.10 	Latviešu jaunie režisori. 
Kristiāns Riekstiņš. 
Apakšstraume.                          
Latvijas spraiga sižeta filma. 

15.50 	Pasaules kausa izcīņa biatlonā. 
Iedzīšanas sprints sievietēm. 

16.40 	Tumsas puķe.                                   
LTV iestudējums. 

17.40 	Logs uz pasauli. Sentluisa. 
Dokumentāla filma. 

18.15 	Bezbailīgie.                              
Gadsimta izaicinājums 5.                                    
Dokumentāls seriāls. 

19.15 	FIFA Pasaules klubu kausa 
izcīņa. Fināls. 

21.50 	Midsomeras slepkavības 14. 
Detektīvseriāls. 

23.35 	Šekspīra un Hetavejs. 
Lielbritānijas detektīvseriāls. 

0.25	 Anarhists pret paša gribu. 
Lielbritānijas dokumentāla 
filma. 

1.30 	 Pasaules meistarsacīkstes 
daiļslidošanā.* Izvēles 
programma pāru slidojumos. 

4.00 	 Vakars ar Renāru Zeltiņu.*

6.00 	 Ziņu 
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes 
medicīna.* 

8.30 	 Laiks mājai.* 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Rīts ar 

uzņēmējiem. 
10.30 	Spēka spēle. 
11.00 	Izstāsti Latvijai! 
11.30 	Ko, notiek?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Dr. Apinis.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Globuss.* 
16.00 	Kreipāns par!* 
16.30 	Nākotnes 

medicīna. 
17.00 	Finanšu un 

nodokļu labirinti. 
17.30 	Grāmatu kods. 
18.00 	Laiks mājai. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Nacionālo 

interešu klubs. 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Ģenerāļa 

stūrmaņi. 
21.00 	Bez 

komentāriem. 
21.30 	Ceļā uz 

pārliecību. 
22.00 	Spēka spēle. 
22.30 	Dr. Apinis.* 
23.30 	Vēlais ar 

Streipu. Nedēļas 
atskats. 

0.30 	 Ceļā uz 
pārliecību.* 

1.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Mūsu Čārlijs 3. 
Vācijas seriāls. 

5.55 	 Pasaules 
smieklīgāko 
videokuriozu                    
Top 10 2. 

6.25 	 Bruklina 99 3.                  
ASV seriāls. 

7.45 	 Bruņurupuči 
nindzjas 4.                             
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Sarkangalvīte 
pret ļaunumu.                         
ASV animācijas 
filma. 

9.45 	 Televeikala skatlogs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas 8. 
11.10 	X faktors 3. Latvijas 

muzikāls šovs. 
14.40 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu                      
Top 10 2. 

15.10 	50 veidu, kā 
nogalināt māmiņu 3. 

16.10 	Viens pats mājās 3. 
ASV komēdija. 

18.15 	Izgaršo Latviju! 
18.50 	Eņģeļi pār Latviju. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Eņģeļi pār Latviju. 
19.50 	Olafa ledus 

sirds dēka.                             
ASV animācijas 
filma. 

20.20 	Ledus sirds drudzis. 
ASV animācijas 
filma. 

20.25 	Ledus sirds.                    
ASV animācijas 
filma. 

22.25 	Tikai draugi. 
Kanādas romantiska 
komēdija. 

0.20 	 Argo.                               
ASV vēsturiska 
spraiga sižeta filma. 

2.30 	 UgunsGrēks 17. 
Latvijas seriāls. 

4.30 	 TV3 ziņas.*

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Skrējiens savvaļā ar Bēru Grilsu 3. 

Lielbritānijas dokumentāls seriāls. 
7.55 	 Kā jums pakalpot? 7.                              

Lielbritānijas komēdijseriāls. 
8.30 	 Kā jums pakalpot? 8.                                   

Lielbritānijas komēdijseriāls. 
10.50 	NBA nedēļas apskats. 
11.25 	Gredzenu pavēlnieks. Karaļa atgriešanās. 

Jaunzēlandes un ASV fantastikas filma. 
15.15 	Noliktavu kari 6. ASV realitātes šovs. 
17.15 	Zebra 3. 
17.30 	NBA nedēļas apskats. 
18.00 	Kobra 11–23. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
20.00 	Muļķību zinātne 2. ASV realitātes šovs. 
21.00 	Idiotu TV. 
22.00 	Peldošie nezvēri 4. ASV dokumentāls seriāls. 
23.00 	Lucifers 2. ASV seriāls. 
1.00 	 KHL 2019./2020.                                              

Helsinku Jokerit – Dinamo CSKA. 
3.05 	 TV6 nakts mūzika.

TV programma8

humoriņš

– Es atradu unikālu ārstu. Viņš izārstēja mani no lieluma mānijas. 
Tagad esmu kļuvis par nepārspējamu, varētu teikt, unikālu, 
fantastiski kautrīgu personību!

– Gribētos satikt pasaku 
f e ju  un  pa lūg t  v iņa i                           
200 000 eiro!

– Kāpēc ne miljonu?
– Nu, nezinu… Miljons 

kaut kā nereāli izklausās!

Sievai prasa:
– Cik jūs sverat?
– 60 kilogramus 

un kādu nieku!
– Un cik simtus 

sver tas nieks?
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OTRDIENA, 24. DECEMBRIS
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5.00 	 Karamba!                              
Humora raidījums. 

5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Jauniņā 5.                                                              

ASV komēdijseriāls. 
6.25 	 Slepenais boss 5. ASV realitātes seriāls. 
7.20 	 Doktors Mārtins 8. Lielbritānijas seriāls. 
8.20 	 Pietaupi man deju! ASV romantiska drāma. 
10.05 	Televeikala skatlogs. 
10.20 	Izdzīvotāji 35. ASV realitātes šovs. 
13.20 	Televeikala skatlogs. 
13.35 	Doktors Mārtins 7. Lielbritānijas seriāls. 
14.30 	Slepenais boss 5. ASV realitātes seriāls. 
15.25 	Mani virtuves noslēpumi 4. 
18.05 	Viņas maģiskie Ziemassvetki.                                   

ASV melodrāma. 
20.00 	Guntara Rača un grupas Saldās sejas 

koncerts Reiz Ziemassvētkos. 
22.10 	Pelnrušķītes Ziemassvētki. ASV komēdija. 
24.00 	Ziņas. 
0.30 	 „Dzīvīte” brīvdienās 5. 
1.00 	 Slepenais boss 5. ASV realitātes seriāls. 
3.10 	 Jauniņā 5. ASV komēdijseriāls. 
3.50 	 Ziņas. 
4.20 	 Dzīvnieku dakteri. Seriāls. 

6.02 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 15. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2.                 

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Izmeklētāja Lanca. 

Vācijas seriāls. 
11.55 	Televeikala skatlogs. 
12.10 	Smaids četros no rīta. 

Vācijas romantiska 
drāma. 

13.55 	Mēs ar brāli –               
kolosāli!* 

14.10 	Ķepa uz sirds.* 
14.45 	Televeikala                 

skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2.               

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 15. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.33 	Kultūras ziņas. 
18.47 	Sporta ziņas. 
18.54 	Laika ziņas. 
19.00 	Dod pieci!                   

Labdarības maratona 
noslēgums. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Aculiecinieks.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	Midsomeras 

slepkavības 21. 
Lielbritānijas seriāls. 

1.05 	 Intara Busuļa koncerts 
Nākamā pietura.* 

3.20 	 Mārcis Auziņš: 
programmas                      
Viens koncertieraksts.* 

4.05 	 Rīgas Ziemassvētku 
koncerts.* 

5.00 	 Biznesa pasaule.* 
5.30 	 Nedēļas apskats.* 
6.03 	 1000 jūdzes                   

Zelta krastā.* 
6.30 	 Mia un es 3. Animācijas seriāls. 
6.55 	 Skaitlīši 4. Animācijas seriāls. 
7.05 	 Bings. Animācijas seriāls. 
7.30 	 Runcis zābakos.                      

Vācijas ģimenes filma. 
8.35 	 Vienmēr formā! 
9.05 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
9.55 	 Daudz laimes, jubilār!* 
10.35 	Izziņas impulss.* 
11.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Viss kārtībā!                                      

Latvijas TV iestudējums. 
13.00 	Gadalaiki. Dokumentāla filma. 
14.50 	„Euromaxx”. 
15.20 	Izmeklētāja Lanca.                       

Vācijas seriāls. 
16.30 	Latviešu jaunie režisori.                                        

Kristiāns Riekstiņš. 
Apakšstraume.                             
Latvijas spraiga sižeta filma. 

17.10 	Nemiera gars 5. Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 
Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Garšas pasaule 2.                

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
20.05 	Serengeti līdzenums. 

Dokumentālu filmu cikls. 
21.05 	Slepkavības ziemeļos 4.              

Vācijas detektīvseriāls. 
22.00 	Midsomeras slepkavības 14. 

Detektīvseriāls. 
23.45 	Pasaules meistarsacīkstes 

hokejā.* Latvija – Austrija. 
1.45 	 „Euromaxx”. 
2.15 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.*                 

Ielūdz R.Pauls. 
3.05 	 Ziemassvētku koncerts                     

Kad mīlestība dzimst.* 
4.50 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.*                

„Tonis”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Glo-
buss.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Globuss.* 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Bez komentāriem.* 
11.00 	Grāmatu kods.* 
11.30 	Finanšu un  

nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Dr. Apinis. 
14.00 	Žik. Raidījums 

bērniem. 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Ziņas ASAP. 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs.     

Gada atskats. 
18.30 	Dienas personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Kas es būtu, ja 

būtu? 
20.30 	Kārtības rullis. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Dienas personība.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Mana balss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Mūsu Čārlijs 3. 
Vācijas seriāls. 

5.55 	 Pasaules 
smieklīgāko 
videokuriozu Top 10 2. 

6.25 	 Mazo mīluļu veikaliņš 4. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Mikijs un sacīkšu 
braucēji. Animācijas 
seriāls. 

7.45 	 Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

8.35 	 Kristus dzimšana 3:                                      
vecīt, kur ir 
mans ēzelītis?                   
Lielbritānijas komēdija. 

10.55 	Ziemeļpols: atvērts 
Ziemassvētkiem. 
Kanādas komēdija. 

13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Deviņas Ziemassvētku 

dzīvības. ASV 
romantiska drāma. 

15.05 	Ziemassvētku skūpsts. 
ASV melodrāma. 

17.05 	Ziemassvētki Holilodžā. 
ASV melodrāma. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Transports šodien, rīt. 
20.25 	Fitness. Krievijas 

komēdijseriāls. 
21.00 	Kobra 11-24.                    

ASV seriāls. 
22.05 	Labais ārsts 2.                   

ASV seriāls. 
23.05 	Kāpēc viņš?                      

ASV komēdija. 
1.15 	 Nekā personīga.* 
2.10 	 Sveika, Rīga!* 
2.40 	 UgunsGrēks 17. 

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Lielā sprādziena teorija 6.                                 

ASV komēdijseriāls. 
10.30 	NBA basketbola spēle.                                  

Dallas Mavericks – Toronto Raptors. 
12.50 	Makgaivers 4. ASV seriāls. 
13.55 	Hūberts un Štallers 5. Vācijas seriāls. 
14.55 	Dusmu terpija. ASV komēdijseriāls. 
15.55 	Kā jums pakalpot? 8. Lielbritānijas 

komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 13. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
18.00 	Nāvējošais loms 6. Realitātes šovs. 
19.00 	Divarpus vīru 5. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni. Animācijas seriāls. 
20.30 	Simpsoni 7. Animācijas seriāls. 
21.00 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
21.30 	Simpsoni 30. Animācijas seriāls. 
22.00 	Cietais rieksts. ASV spraiga sižeta filma. 
0.35 	 NBA basketbola spēle.                                                   

Dallas Mavericks – Toronto Raptors. 
3.25 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba!                                     
Humora raidījums. 

5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Jauniņā 5. ASV komēdijseriāls. 
6.30 	 Dzimšanas dienas vēlēšanās.                                     

ASV melodrāma. 
8.05 	 Pelnrušķītes Ziemassvētki. ASV komēdija. 
9.50 	 Eglīte uz jumta. ASV filma visai ģimenei. 
11.35 	Ziemassvētki kantri stilā.                                   

Kanādas ģimenes filma. 
13.15 	Atgādina Ziemassvētkus.                                     

ASV un Kanādas romantiska komēdija. 
15.00 	Ziemassvētku apkārtceļš.                                         

ASV romantiska drāma. 
16.40 	Ziemassvētki ar princi.                                       

Kanādas romantiska komēdija. 
18.20 	Ziemassvētku jaunkundze. ASV melodrāma. 
20.00 	Atgriezties mājās Ziemassvētkos.                              

ASV melodrāma. 
21.50	 Ziemassvētki Greislendā. ASV melodrāma. 
23.30 	Eglīte uz jumta. ASV filma visai ģimenei. 
1.10 	 Ziņas. 
1.35 	 „Dzīvīte” brīvdienās 5. 
2.00 	 Slepenais boss 5. ASV realitātes seriāls. 
2.45 	 Dzimšanas dienas vēlēšanās.                                     

ASV melodrāma. 
4.05 	 Ziņas. 
4.35 	 Jauniņā 5. ASV komēdijseriāls. 

5.15 	 Aculiecinieks.* 
5.30 	 Saknes 

debesīs.* 
6.02 	 Izmeklētāja 

Lanca. Vācijas seriāls. 
7.10 	 Ziemassvētku stunda 

Brīnumskapja skolā.* 
8.20 	 Lotes stāsti. 
9.25 	 Tornis.                    

Animācijas filma. 
9.34 	 Dziedošais Hugo 

un viņa neticamie 
piedzīvojumi. 
Animācijas filma. 

9.45 	 Lupes eglīte. 
10.45 	Brīnumu laiks.             

Dānijas ģimenes filma. 
12.30 	Latvijas sirdsdziesma.* 
13.20 	Spiegs sniegā. 

Dokumentāla filma. 
14.20 	Badija Ziemassvētki. 

Vācijas ģimenes filma. 
16.00 	Grupas Galaktika 

Ziemassvētku koncerts                               
Es piederu tev,                         
tu – man. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.23 	Sporta ziņas. 
18.28 	Laika ziņas. 
18.35 	Ziemassvētku 

dievkalpojums                  
Doma baznīcā. 

20.10 	Bīskapu apsveikumi 
Ziemassvētkos. 

20.30 	Panorāma. 
20.54 	Sporta ziņas. 
21.00 	Laika ziņas. 
21.05 	1:1. Aktuālā intervija. 
21.40 	Rīgas Ziemassvētku 

koncerts 2018. 
23.00 	Ganu Sv. Mise 

Vatikānā. 
1.05 	 Ziemassvētku ģimene. 

Romantiska filma. 
2.25 	 Kaspara Zemīša 

koncerts Vētra 
klusumā.* 

4.50 	 Nacionālie dārgumi.* 
Ziemassvētku               
eglīte. 

5.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 
Latvijā.* 

5.30 	 Piedzīvojums dabā.* 
6.03 	 1000 jūdzes Zelta krastā.* 
6.30 	 Mia un es 3. Animācijas seriāls. 
6.55 	 Skaitlīši 4. Animācijas seriāls. 
7.05 	 Bings. Animācijas seriāls. 
7.30 	 Eiropa fokusā. 
8.00 	 Es mīlu ēdienu!* 
9.00 	 Aculiecinieks.* 
9.20 	 Eiropas meistarsacīkstes 

daiļslidošanā.* Izvēles 
programma pāru slidojumos. 

11.45 	Jāņa Streiča dzimšanas dienas 
lielkoncerts.* 

14.45 	Mans draugs – Jānis Streičs. 
LTV dokumentāla filma. 

15.45 	Ledus suņi. Dokumentāla filma. 
16.45 	Sinatra: visu vai neko. Pirmā 

daļa. Dokumentāla filma. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.11 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.15 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.20 	Mežonīgās dabas draugi. 

Dokumentāla filma. 
19.55 	Kaut kur uz Zemes 8. 

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
20.55 	„Prāta vētra”: starp krastiem. 

Dokumentāla filma. 
22.45 	Ziemassvētku koncerts                      

Tev tuvumā.* 
0.20 	 Aijas Vītoliņas un Tango Sin 

Quinto koncerts Klusums.* 
1.45 	 Rīgas Ziemassvētku koncerts.* 
3.05 	 Izmeklētāja Lanca. Vācijas 

seriāls. 
4.10 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* „Tonis”. 
4.30 	 Vienmēr formā! 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu              
Top 5.* 

7.00 	 Izstāsti Latvijai! 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Nacionālo 

interešu klubs.* 
9.30 	 Ceļā uz 

pārliecību.* 
10.00 	Ēdiens kā zāles.* 
10.30 	Ceļotājam pa 

pēdām.* 
11.00 	Mana balss.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Kārtības rullis.* 
14.30 	Televeikala 

skatlogs. 
15.00 	Ceļotājam pa 

pēdām.* 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Ceļotājam pa 

pēdām.* 
17.00 	Ziemassvētku 

ceļš.* Saruna. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Dienas personība. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Ceļā uz 

pārliecību.* 
22.30 	Džonija 

Salamandera 
jubilejas 
koncerts.* 

0.30 	 Dienas 
personība.* 

1.30 	 Kur tas suns 
aprakts?* 

2.30 	 Džonija 
Salamandera 
jubilejas 
koncerts.* 

4.30 	 Kārtības rullis.* 

5.00 	 Mūsu Čārlijs 3. 
Vācijas seriāls. 

5.55 	 Pasaules 
smieklīgāko 
videokuriozu Top 10 2. 

6.25 	 Mazo mīluļu veikaliņš 4. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Mikijs un sacīkšu 
braucēji. Animācijas 
seriāls. 

7.50 	 Brīnummārītes un 
Melnā kaķa stāsti. 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Mumini un 
Ziemassvētku 
brīnumzeme.                
Somijas animācijas 
filma. 

9.45 	 Ziemassvētki ar 
Andersoniem.                    
ASV ģimenes filma. 

11.30 	Mana Ziemassvētku 
mīlestība. ASV 
romantiska komēdija. 

13.20 	Dziesma 
Ziemassvētkos.                 
ASV un Kanādas 
muzikāla filma. 

15.05 	Priekpilnie 
Ziemassvētki.                    
ASV melodrāma. 

16.55 	Kā Grinčs nozaga 
Ziemassvētkus.                 
ASV un Vācijas 
ģimenes komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Zvaigžņotie 

Ziemassvētki. X faktora 
zvaigžņu koncerts. 

22.10 	Mans Ziemassvētku 
sapnis. Kanādas 
romantiska komēdija. 

23.55 	Ziemassvētki Holilodžā. 
ASV melodrāma. 

1.30 	 UgunsGrēks 17. 
Latvijas seriāls. 

3.35 	 TV3 ziņas.* 
4.05 	 Bez tabu.* 

HUMORIŅŠ	
5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Lielā sprādziena teorija 6.                           

ASV komēdijseriāls. 
9.30 	 Lielā sprādziena teorija 7. 
10.25 	Mana trakā ģimene 14.                                   

Animācijas seriāls. 
11.25 	Kā jums pakalpot? 3.                                     

Lielbritānijas komēdijseriāls. 
12.00 	Kā jums pakalpot? 4. 
12.40 	Kā jums pakalpot? 7. 
13.10 	Kā jums pakalpot? 8. 
13.45 	Gāzi grīdā! Sacīkstes 7.                              

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
22.00 	Cietais rieksts 2. ASV spraiga sižeta filma. 
0.25 	 Sekss, narkotikas un zvaniņš skan.                        

ASV piedzīvojumu komēdija. 
2.10 	 Cietais rieksts.                                                                

ASV spraiga sižeta filma. 
4.35 	 TV6 nakts mūzika.

HUMORIŅŠ

– Mīļā, kāds tev garšīgs ķīselis 
sanācis!

– Tas nav ķīselis! Tā ir auk-
stāgaļa!

– Hm… Nu, tad pagatavo ātri 
ķīseli. Esmu ieintriģēts!

Satiekas divi bagātnieki. Viens saka: – Dzirdēju, ka 
esi sev nopircis Mini Cooper. Priekš kam?

– Nu, vajag taču ar kaut ko pa māju braukāt!



sestdiena, 21. decembris

ceturtdiena, 19. decembris

svētdiena, 22. decembris

piektdiena,  20. decembris

pirmdiena, 23. decembris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 
15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu 
nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Teātra klubs Hamlets piedāvā B.Kreitona traģi-
komēdiju Dubults neplīst. 2. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
24.00 Nakts programma.

skrundas tv programma kanālā RE:tv

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes 
studija. 15.06 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.46 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
Sveicam režisori, skatuves mākslas pedagoģi, aktrisi M.Ķimeli dzimšanas dienā! A.Strindberga lugas 
Jūlijas jaunkundze radioiestudējums. Rež. M.Ķimele. 1988. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 
23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 
17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie rati. 11.07 
Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Divas puslodes. 16.07 Stiprie stāsti. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. Riekstkodis. 
E.T.A.Hofmaņa pasaku stāsta E.Freibergs. 1. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 
18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu 
nakti. 21.05 1:1. LTV raidījuma atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. J.Gordera stāsta Ziemassvētku noslēpums 
fragments. Rež. I.Cērmane un I.Skrastiņš. 2001. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 
Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Vietu lietas Latvijā. 10.05 Zelta poga. 10.35 Radioteātris bērniem. 
Suske. I.Treiles pasaku stāsta I.Puķe un K.Znotiņš. 2004. g. ieraksta 2. daļa (nobeigums). 10.55 Mūzika. 
11.05 Augstāk par zemi. 11.36 Radio mazā lasītava. M.Krekles grāmata Melanholiskais valsis. Emīla 
Dārziņa sapnis par mīlestību. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 13.36 Dienas 
vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 
15.45 Dienas vidū. 16.05 Šīsdienas acīm. 16.36 Laika ritu raksti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Riekstkodis. 
E.T.A.Hofmaņa pasaku stāsta E.Freibergs. 2. daļa (nobeigums). 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 
Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 
20.45 Labu nakti! 21.05 Cita domnīca. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.03 Dienas notikumu apskats. 
23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krust-
punktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Stiprie stāsti. 15.36 Latvijas pērles. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.07 Akcijas Dod pieci! noslēgums. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 
No bankas līdz operai. L.Andersonei-Silārei – 90. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.
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5.00 	 Karamba! Humora 
raidījums. 

5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Jauniņā 5. ASV komēdijseriāls. 
6.30 	 Ugunskura dzirksts.                                    

ASV romantiska komēdija. 
8.05 	 Ziemassvētku apkārtceļš.                          

ASV romantiska drāma. 
9.50 	 Māsu Ziemassvētki.                                  

ASV romantiska komēdija. 
11.30 	Mana Ziemassvētku mīlestība.                      

ASV romantiska komēdija. 
13.15 	Kārena Kingsberija. Tilts. 1. daļa.                   

ASV romantiska drāma. 
15.00 	Ziemassvētku sirdis.                                     

ASV romantiska drāma. 
16.40 	Ziemassvētku eņģelis.                              

Kanādas romantiska komēdija. 
18.20 	Piparkūku Ziemassvētki.                              

ASV romantiska komēdija. 
20.00 	Tev tuvumā. Koncerts. 
21.50 	Tāda ir mīlestība.                                    

Francijas romantiska drāma. 
0.20 	 Vēl viens Ziemassvētku skūpsts.                     

ASV romantiska komēdija. 
1.50 	 Ziņas. 
2.20 	 Atspēriens izaugsmei 3. 
2.45 	 Attīstības kods 6. 
3.10 	 Ugunskura dzirksts.                                                   

ASV romantiska komēdija. 
4.30 	 Ziņas. 

5.30 	 Ielas garumā.* 
6.02 	 Izmeklētāja Lanca. 

Vācijas seriāls. 
7.10 	 Ziemassvētki 

Brīnumskapī.* 
Koncertizrāde. 

8.10 	 Vēstule Ziemassvētku 
vecītim. Tutas lietas.* 

8.20 	 Lotes stāsti. 
9.30 	 Pīta Ziemassvētki. 

ASV ģimenes filma. 
11.15 	Brīnumu laiks rūķu 

zemē. Dānijas 
ģimenes filma. 

13.00 	Urbi et Orbi.                   
Romas pāvesta 
vēstījums no 
Vatikāna. 

13.30 	Ziemassvētku 
dziesmas dzied 
Lauku muzikanti.* 

14.25 	Odbols un pingvīni. 
Austrālijas ģimenes 
filma. 

16.10 	Kā izglābt 
Ziemassvētkus. 
Francijas komēdija. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.13 	Sporta ziņas. 
18.15	 Laika ziņas. 
18.20 	Nāc līdzās 

Ziemassvētkos! 
Labdarības koncerts. 

20.30 	Panorāma. 
20.54 	Sporta ziņas. 
21.00 	Laika ziņas. 
21.05 	Latvijas Loto izlozes. 
21.10 	Normunda Rutuļa 

koncerts Man nav žēl. 
22.55 	Apburtie 

Ziemassvētki. ASV un 
Kanādas melodrāma. 

0.30 	 Solījums zem 
āmuļiem. Kanādas 
romantiska komēdija. 

2.05 	 Badija Ziemassvētki. 
Vācijas ģimenes 
filma. 

3.40 	 Aculiecinieks.* 
3.55 	 RETRO.* Raidījuma 

Latvijas sirdsdziesma 
speciālizlaidums. 

4.25 	 Daudz laimes, 
jubilār!* 

5.00 	 Garšas pasaule 2.                               
Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

5.30 	 700 pasaules brīnumi. Kuba.* 
6.03 	 1000 jūdzes Zelta krastā.* 
6.30 	 Muks 2. Animācijas seriāls. 
7.00 	 Trusītis Pēterītis. Animācijas filma. 
7.30 	 Projekts „Nākotne”. 
8.00 	 Es mīlu ēdienu!* 
9.00 	 Es skaistu vietu zinu.* 

Ziemassvētku koncerts. 
10.10 	Vella kalpi. Rīgas kinostudijas 

piedzīvojumu komēdija. 
11.45 	Vella kalpi Vella dzirnavās. 

Rīgas kinostudijas piedzīvojumu 
komēdija. 

13.30 	Melnā vēža spīlēs. Rīgas 
kinostudijas piedzīvojumu filma. 

15.15 	Hokeja laukums.* 
15.45 	Kaut kur uz Zemes 8. 

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
16.45 	Sinatra: visu vai neko. Otrā daļa. 

Dokumentāla filma. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.11 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.15 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.20 	Ziemeļu gaisma.                        

Komponista dienasgrāmata. 
Dokumentāla filma. 

20.25 	Vēstures satriecošie stāsti. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.20 	Starptautiskais sporta deju 
festivāls Baltic Grand Prix. 

22.25 	Ziemassvētku ģimene.                        
ASV romantiska drāma. 

23.50 	Mūzika Ziemassvētkos.* 
0.50 	 Pasaules meistarsacīkstes 

hokejā.* Latvija – Itālija. 
2.55 	 Izmeklētāja Lanca. Vācijas seriāls. 
4.00 	 Eiropa fokusā. 
4.30 	 Mežonīgās dabas draugi. 

Dokumentāla filma. 

6.00 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Dr. Apinis.* 
7.30 	 Preses 

klubs. Gada 
atskats.* 

9.00 	 Melodiju serpentīns.* 
10.30 	Ceļotājam pa pēdām.* 
11.00 	Kur tas suns aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Džonija Salamandera 

jubilejas koncerts.* 
15.00 	Ceļotājam pa pēdām.* 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Ceļotājam pa pēdām.* 
17.00 	Ceļā uz ģimenēm 

draudzīgām 
pašvaldībām. 
Apbalvošanas 
ceremonija. 

18.30 	Vēlais ar Streipu.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	R.Pauls un 

Z.Muktupāvels. 
Ziemassvētku albums.* 

21.00 	Latvijas labums.* 
22.00 	Ceļā uz pārliecību.* 
22.30 	Melodiju serpentīns.* 
24.00 	Ziemassvētku ceļš.* 

Saruna. 
1.00 	 R.Pauls un 

Z.Muktupāvels. 
Ziemassvētku albums.* 

2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 Melodiju serpentīns.* 
4.30 	 Ceļā uz ģimenēm 

draudzīgām 
pašvaldībām.* 
Apbalvošanas 
ceremonija. 

5.00 	 Mūsu Čārlijs 4. 
Vācijas seriāls. 

6.45 	 Mazo mīluļu 
veikaliņš 4.               
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Mikijs un 
sacīkšu braucēji.                   
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Bagātību planēta.             
ASV animācijas filma. 

9.45 	 Kā Grinčs nozaga 
Ziemassvētkus.                
ASV un Vācijas 
ģimenes komēdija. 

11.45 	Zvaniņš skan 2.                                            
ASV ģimenes 
komēdija. 

13.30 	Kerolas Ziemassvētku 
dziesma. Kanādas 
romantiska drāma. 

15.20 	Precēta pirms 
Ziemassvētkiem.               
ASV komēdija. 

17.00 	Ziemassvētku dziesma. 
ASV animācijas filma.

19.00 TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Pīts un pūķis. 

ASV piedzīvojumu 
komēdija. 

22.20 	Zvaigžņotie 
Ziemassvētki. X faktora 
zvaigžņu koncerts. 

0.10 	 Ziemassvētku dziesma. 
ASV animācijas filma. 

1.45 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10 2. 

2.10 	 UgunsGrēks 17. 
Latvijas seriāls. 

3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.55	 Lielā sprādziena teorija 7. 

ASV komēdijseriāls. 
10.50 	Kā jums pakalpot? 3. 

Lielbritānijas komēdijseriāls. 
11.25 	Kā jums pakalpot? 4. 
12.00 	Aviators. ASV, Japānas un Vācijas 

drāma. 
15.20 	Lampiņu drudzis.                                                  

ASV ģimenes filma. 
17.15 	Bruņinieka stāsts.                                         

ASV piedzīvojumu filma. 
19.50 	Tiešais reiss. ASV, Lielbritānijas un 

Francijas spraiga sižeta filma. 
22.00 	Cietais rieksts 3.                                         

ASV spraiga sižeta filma. 
0.25 	 Ziemassvētku šausmu stāsts.                       

ASV šausmu filma. 
2.10 	 Cietais rieksts 2.                                          

ASV spraiga sižeta filma. 
4.10 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

otrdiena, 24. decembris
7.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.07 Kā labāk dzīvot. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 
Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Augstāk par zemi. 15.36 
Vietu lietas Latvijā. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Ziemassvētku svētvakara dievkalpojums. 19.10 
Mūzika. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. Dzejas un mūzikas kompozīcija Jau vaļā ziemas vārti. 1998. g. ieraksts. 23.03 
Dienas notikumu apskats. 24.00 Nakts programma.

trešdiena, 25. decembris
7.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.00 Ziemassvētku rīta Svētā Mise. 
12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Latvijas Evaņģēliski luteriskās baznīcas 
arhibīskapa J.Vanaga apsveikums. 13.11 Krustpunktā. 14.05 Latvijas Pareizticīgo baznīcas 
metropolīta Aleksandra apsveikums. 14.10 Ģimenes studija. 15.06 Neatkarības karš. 1919. 
15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 17.05 Septītās dienas adventistu baznīcas Lat-
vijas draudžu bīskapa V.Latgaļa apsveikums. 17.10 Ielūdz radioteātris. T.Zeltiņa atmiņu stāsts 
Ziemassvētki iebrauc Rīgā Ē.Brītiņa lasījumā. 1998. g. ieraksts. 18.15 Latvijas Vasarsvētku 
draudžu apvienības bīskapa M.Ozoliņkēviča apsveikums. 18.20 Latvijas pērles. 18.45 Ziņas 
vieglajā valodā. 19.05 Latvijas Baptistu draudžu savienības bīskapa K.Šterna apsveikums. 19.10 
Monopola viesis. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.10 Krustpunktā. Atk. 
22.05 Ielūdz radioteātris. F.Timmermaņa stāsts Bēgšana uz Ēģipti. Rež. I.Cērmane. 1995. g. 
ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

radio programma

– Kā klājas?
– Labi! Māju bei-

dzot pabeidzu būvēt!
– Cik istabu?
– Viena!
– Jā… Mazāk jau 

laikam nebūtu jēgas!

Svētdiena, 22. decembris
17.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 25. decembrī 10.30.)
Svētdiena, 29. decembris
17.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 1. janvārī 10.30.)

Beidzot atradu nor-
mālu autoservisu! Do-
māju, ka atkal no manis 
noplēsīs lielu naudu 
par neko, bet, par laimi, 
meistars paprasīja tikai 
par šķidruma nomaiņu 
pagrieziena rādītājos!

– Šodien makšķe-
rēt iesi?

– Nē!
– Kāpēc?
– Avīzē horosko-

pā izlasīju, ka šo-
dien labvēlīga diena 
zivīm.

– Kā pareizi 
rakstīt – izdzie-
dēta vai izdzie-
dināta?

– Raksti – ne-
nomira!
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sporta kalendārs

Inta Jansone

vieglatlētika

Ziemassvētku kausa sacensībās 
vieglatlētikā Ventspils olimpiskajā 
centrā U20 grupā 300 metru skrē-
jienā trešo vietu izcīnījis Kuldīgas 
novada sporta skolas audzēknis 
Kristaps Citlavs, un rezultāts – 
38,89 sekundes – ir jauns novada 
rekords. 

Vēl šajā grupā 3. vieta kārtslēkšanā 
Emīlam Līdakam (3,60 m). U18 gru-
pā kārtslēkšanā ar 3,50 m uzvarē-
ja Niks Maulis, viņam arī 4. vieta 
60 m/b (9,56). Nikam abās disciplīnās 
gūtie rezultāti ir personīgie rekordi. 
1500 metros 2. vieta Laurim Grīni-
ņam (4:32,00). 

Ilzes Stukules arhīva foto 

Kuldīgas novada sporta skolas audzēk-
ņiem Ventspils Ziemassvētku kausa izcīņā 
izdevies ļoti veiksmīgs starts: priekšplānā 

Kristaps Citlavs, otrajā rindā (no kreisās) 
Niks Maulis, Emīls Līdaka un Lauris Grīniņš.

Lielais notikums 
ir klāt!
28. decembrī 19.00 Kuldīgas kultūras centrā notiks 
pasākums Kuldīgas novada gada balva sportā un 
sportisti tiks sveikti desmit kategorijās. 

Nominanti
• Gada labākais sportists/-e: 

Krists Neilands (riteņbraukša-
na), Jānis Šleckus (pauerlif-
tings), Uģis Jocis (vieglatlētika), 
Edgars Peterlevics (spēka trīscī-
ņa ar ekipējumu un bez tā), Jānis 
Šmēdiņš (pludmales volejbols).

• Gada labākais jaunais 
sportists: Alekss Ļeonovs (kik-
bokss), Kristaps Pelčers (riteņ-
braukšana), Kevins Romāns 
(spēka trīscīņa bez ekipējuma), 
Jānis Jansons (volejbols), Artūrs 
Cīrulis (telpu futbols). 

• Gada tehnisko sporta veidu 
sportists: Edijs Ošs, Kaspars Si-
lenieks, Oskars Virsis, Roberts 
Poriņš. 

• Gada labākā komanda: futbo-
la komanda Nikers, florbola klubs 
Kuldīga, volejbola komanda Kul-
dīga/NSS, novusa klubs Elvi, pau-
erliftinga komanda Kuldīga.  

• Gada populārākais spor-
tists: Andris Dilāns (spēka trīs-
cīņa bez ekipējuma), Kristaps 
Bērziņš (vieglatlētika), Māris 
Rozentāls (spēkavīrs), Krists 
Neilands (riteņbraukšana), Jānis 
Šmēdiņš (pludmales volejbols). 

• Kuldīgas novada gada spor-
ta pasākums: Latvijas čempio-
nāts šosejas riteņbraukšanā gru-
pas braucienā, Katrīnas kauss 
vieglatlētikā, pasākuma Skrien 
Latvija Kuldīgas pusmaratons, 
Latvijas čempionāts vieglatlēti-
kā telpās, starptautiskais turnīrs 
kikboksā Kurzemes kauss. 

• Populārākais Kuldīgas no-
vada tautas sporta pasākums: 
Izskrien Latviju, skriešanas se-
riāls Kuldīgas apļi, nakts četrcī-
ņa, orientēšanās seriāls Taciņas, 
Patria City Run. 

• Labākais sporta klubs: cīņas 
klubs Team „Kuldīga”, Nikers, 
Kuldīgas florbola klubs, orientē-
šanās klubs Taka, MMB.

• Gada sportiste grupā 35+: 
Ludmila Joce (vieglatlētika), 
Anita Leja (novuss), Ilze Burke-
vica (šahs), Līga Virbule, Odeta 
Turka (abām orientēšanās). 

• Gada sportists grupā 40+: 
Ģirts Vēvers, Jānis Bruzinskis 
(abiem riteņbraukšana), Ivars 
Šuvalovs (galda teniss), Jānis 
Pommers (orientēšanās), Jānis 
Turks (rogainings, orientēšanās). 

No 18. līdz 31. decembrim 
 18.XII 19.00 hallē – jaunatnes čempionāts FLORBOLĀ U15 grupai: 
Kuldīgas NSS – Ulbroka R1TV. 
 21.XII 10.00 hallē – novada čempionāts TELPU FUTBOLĀ. 
 21.XII 11.00 manēžā – VOLEJBOLA turnīrs ģimeņu komandām. 
  21.XII 17.00, 22.XII 10.00 sporta namā – LVF kausa izcīņa 

VOLEJBOLĀ U19 grupas meitenēm. 
 21XII 18.00 hallē – Latvijas meistarsacīkstes FLORBOLĀ 1. līgā: 
Kuldīga/KNSS – Ķekavas Buldogi. 
 22.XII 11.00 hallē – novada čempionāts GALDA TENISĀ. 
 26.XII 11.00 šaha klubā (Liepājas ielā 14) – Alberta Grandberga un 
Jāņa Vilerta piemiņas turnīrs ŠAHĀ. 

 27.XII 11.00 klubā Virkas ielā 15 – sporta skolas Ziemassvētku 
turnīrs ŠAHĀ. 
  28.XII 19.00 hallē – Latvijas kausa izcīņas 1/8 fināls TELPU 
FUTBOLĀ: Nikers – Petrow.  

Kāds skolai bijis aizvadītais 
gads?

Katrā ziņā notikumiem bagāts. 
Daudz pasākumu notikuši jaunie-
šu sportā, piemēram, Latvijas Jau-
natnes olimpiāde. Augsti sasnie-
gumi bija arī pieaugušajiem. 

Kā mainījies audzēkņu skaits? 
Tas nav sarucis. Salīdzinājumā 

ar pagājušo gadu, mazliet pat ir 
audzis – septembrī reģistrēti 753 
audzēkņi. Taču skaits mainās, jo 
kāds nodarbības pārtrauc apmek-
lēt, bet cits – gluži pretēji – sāk uz 
tām nākt. 

Liela interese ir tieši no pirms-
skolas bērnu vecākiem – viņi grib 
bērnus nodarbināt. Seši gadi ir 
vecums, kad sporta skolu var sākt 
apmeklēt. Bet bērnu un jauniešu 
centrā ir interešu izglītības pulciņi 
arī sportā, un tos var apmeklēt arī 
mazāki bērni. Vienīgā problēma – 
šīs grupas ātri tiek piepildītas, vi-
siem gribētājiem vietas nepietiek. 

Kopš septembra sporta skolā 
strādā divi jauni vieglatlētikas tre-
neri: Sintija Grišule un Uģis Jocis. 
Sintija reģistrējusies kā pašnodar-
binātā un vēl ar vienu grupu papil-
dus var strādāt, bet par samaksu. 
Arī Vilgālē atvērta viena vieglat-
lētikas grupa, ar kuru viņa strādā. 

Cik sporta skolas audzēkņu ir 
Skrundā?

Ap simt. Arī tur skaits katru 
gadu pamainās. Sporta skolai kopš 
2010. gada ir sadarbības līgums. 
Jaunatnes volejbola čempionātos, 
pateicoties tam, ka apvienojas spē-
lētāji no Kuldīgas un Skrundas, 

mums ir spēcīgas komandas, kas 
var cīnīties par augstām vietām. 

Cik gadiem sporta program-
mas tiek akreditētas?

Sešiem. Nākamā gada pavasarī 
mūs gaida akreditācija. Savā ziņā 
tas ir izaicinājums, kam jāgata-
vojas. Atbrauks eksperti no katra 
sporta veida un skatīsies, vai viss 
kārtībā, vai arī ieteiks, kas uzlabo-
jams. 

Kāda ir gada maksa par no-
darbībām sporta skolā?

Maksa par audzēkni gadā ir 20 
eiro, un tā ir viena no zemākajām 
valstī. Tomēr daļa vecāku uzskata, 
ka arī tā nav jāmaksā. Pašvaldība 
pieņēmusi vairākus lēmumus, kas 
labvēlīgi ģimenēm. Piemēram, 
tām, kurām ir karte 3+, ir atbrīvo-
jums no līdzfinansējuma. Atvieg-
lojumi ir arī izlašu dalībniekiem 
un ģimenēm, kurās sporta skolu 
apmeklē divi bērni. 

Agrāk varēja maksāt arī manēžā, 
tagad vecākiem tiek sūtīts rēķins, 
un nauda jāpārskaita kontā. Šajā 
jomā ir izmaiņas. Nolemts, ka 
sporta skolai un bērnu un jauniešu 
centram grāmatvedība būs centra-
lizēta. Līdz ar to no janvāra skolai 
mainās rekvizīti – turpmāk nauda 
būs jāpārskaita novada pašval-
dības kontā, norādot maksājuma 
mērķi. 

Kāds bijis baseina noslogo-
jums?

Skaitu nošmaukt nevar, jo visu 
uzrauga elektroniskā uzskaites 
sistēma. Salīdzinot ar iepriekšējā 
mācību gada oktobri un novem-
bri, šogad apmeklējums ir par 
diviem tūkstošiem lielāks. Tie ir 
vairāk nekā astoņi tūkstoši mē-
nesī, pērn bija seši tūkstoši. Tie, 
protams, nav astoņi tūkstoši cil-
vēki, bet gan apmeklējumu rei-
zes. Viens bērns uz baseinu var 
atnākt divreiz nedēļā, cits vēl bie-
žāk. Vairāki uzņēmumi peldba-
seinu nodrošina darbiniekiem, ar 
sporta skolu noslēdzot sadarbības 
līgumu. Kopumā apmeklējums ir 
pietiekams. 

Kuldīgas novada sporta 
skolas vieglatlētikas sacen-
sības U12 grupā daļai bērnu 
bija pirmās, tomēr rezultāti ir 
labi.

Justam Skurulam uzvara 60 m 
(8,95) un tāllēkšanā (4,35 m). 
Oliveram Rebokam 1. vie-
ta 60  m/b (11,10) un 200 m 
(31,43). Ksenijai Kairišai uz-
vara 60 m/b (12,02) un 2. vieta 
60 m (9,84). Laurai Balandinai 
1. vieta tāllēkšanā (3,37 m) un 
3. vieta 60 m (9,93). Vēl uz-
vara augstlēkšanā Robertam 
Olejarčikam (1,10 m). 2. vieta 
Deividam Pūrim 200 m (32,40), 
viņam arī 3. vieta 60 m (9,48).

2. vieta Harijam Munkevicam 

600 m (2:04,53). Vēl 2. vieta 
Annai Reimanei 200 m (35,00), 
Annai Moldovānei tāllēkšanā 
(3,33 m), Elzai Kuzmai 60 m/b 
(13,07), Martam Robertam tāl-
lēkšanā (3,64 m), Robertam 
Zemkem augstlēkšanā (1,00 
m), Kurtam Žvīguram pildbum-
bu mešanā (8,41 m).

3. vieta Helēnai Jūrmalei tāl-
lēkšanā (3,01 m) un 60 m/b 
(13,20), Harijam Munkevicam 
tāllēkšanā (3,42 m), Robertam 
Auzam augstlēkšanā (0,95 m), 
bet pildbumbu mešanā Dāvim 
Leimanim (7,77 m) un Dārtai 
Šenhofai (7,12 m).

4. vieta Elzai Marisai Vikštre-
mai 200 m (35,81), Annai Rei-

manei 60 m/b (13,31), Martam 
Robertam 60 m (9,52), Elzai 
Ivanovskai 60 m (10,08).

4 x 100 m stafetē uzvarēja 
gan zēnu, gan meiteņu Kuldī-
gas 1. komanda. Zēniem skrē-
ja O.Reboks, H.Munkevics, 
D.Pūris, J.Skuruls, meitenēm – 
Kristīne Grīnberga, K.Kairiša, 
E.Ivanovska, L.Balandina. Kul-
dīgas 2. komandai 2. vietā gan 
zēni, gan meitenes. Zēniem 
startēja Matīss Miezītis, Olafs 
Mors-Zemītis, Dāvis Leimanis, 
Marts Roberts, meitenēm – He-
lēna Jūrmale, Beāte Līdaka, An-
nija Gakina, A.Reimane. 

Ilzes Stukules arhīva foto 

Gads bijis ražīgs
Šogad ne vien Kuldīgas novada sporta skolas 
audzēkņi, bet arī pieaugušie dažāda līmeņa sa-
censībās guvuši augstvērtīgus rezultātus – tāds ir 
skolas direktora AGRA KIMBORA rezumējums. 

Kādā stāvoklī ir sporta bāzes? 
Vai bijuši uzlabojumi? 

Lēnam virzāmies uz priekšu, bet 
vēl daudz ko vajadzētu. Sporta 
namā Virkas ielā šogad noslīpē-
ta, nokrāsota un pārlakota zāles 
grīda. Vēl tur vajadzētu jaunāku, 
modernāku tablo, jo vecais nokal-
pojis un brīžiem niķojas. Savukārt 
klubam Virkas ielā, kur trenējas 
galda tenisisti, jādomā par jumtu, 
jo brīžam iekšā tiek lietus. Vaja-
dzīga tehniskā apsekošana, jādo-
mā, ko nākamgad varēsim izdarīt.

Halle Piltenes ielā darbojas no 
2003. gada, un tai vajadzīgi uz-
labojumi. Ir problēmas ar apgais-
mojumu. Lampas kalpojušas 16 
gadus. Pagājušonedēļ noslēgts 
līgums par gaismekļu maiņu nā-
kamajā pavasarī – būs modernā-
ki un ekonomiskāki, pāriesim uz 
LED apgaismojumu. Grīda vesti-
bilā vietām mazliet nosēdusies, arī 
sporta zāles segums dažviet izrāda 
kustības pazīmes. Tam vajadzīgi 
resursi. Pašvaldībai nav pašlaik tik 
lielu iespēju, lai ieguldītu naudu, 
un Valsts kase kredītu nedod. 

Manēžā Dzirnavu ielā būtu va-
jadzīgi kosmētiski remontdarbi. 
Šahisti ar jauno mājvietu Liepā-
jas ielā 14 ir apmierināti, bet tur 
viņi varēs darboties vēl gadu, jo 
2021. gadā šī ēka tiks pārbūvēta. 
Jāmeklē citas telpas. 

Arī Antona Grundmaņa stadio-
nā daudzas lietas nokalpojušas. 
Pozitīvais tur ir mākslīgā seguma 
laukums, kas tiek aktīvi izman-
tots. Uzraugām to un apkopjam. 
Stadions pilnībā ir futbolistu rīcī-
bā. Šeit remonts vajadzīgs tiesne-
ša un ģērbtuvju mājas jumtam.

Cik tālu ir projektēšana jau-
najam stadionam pie Centra 
vidusskolas? 

Lēnām ievirzās finiša fāzē. Tai 
vajadzētu beigties gada nogalē 
vai janvārī. 

Vai ņemti vērā arī jūsu ietei-
kumi?

Jā. Vēl ir dažas nianses, kuras, 
pēc mūsu un sportistu domām, 
vajadzētu labot. Ar projektētājiem 
tiek diskutēts.  

Kāds būs stadions?
Tas būs Kurzemes mērogam. 

Ikdienā galvenā funkcija, pro-
tams, ir treniņi. Šogad bija treniņ-
nometne vairākiem sportistiem, 
atbrauca basketbolisti no Maska-
vas, bija arī starptautiska nomet-
ne paukotājiem. Vasarā viņiem 
stadions vajadzīgs fiziskās bāzes 
ielikšanai. Jaunais stadions būtu 
bonuss, ko piedāvāt. Tā varētu 
piesaistīt arī citus interesentus. 

Plānots, ka stadionā notiktu 
Kurzemes līmeņa sacensības jau-
niešiem un junioriem, arī pieau-
gušajiem. Blakus pilsētās ir lielie 
stadioni ar astoņiem celiņiem, 
tāpēc nebūtu racionāli tādu veidot 
arī šeit. Apkārt stadionam būs čet-
ri celiņi, bet sprinta taisnē gan as-
toņi. Sākotnēji bija doma par se-
šiem, bet, pateicoties sportistiem 
ugunsdzēsējiem, būs astoņi, jo 
viņiem vajadzēja platāku. Vienā 
malā būs alpīnisma siena. Tā gan 
paredzēta projekta piektajā kārtā.

Ja laika apstākļi ļaus, vai Kul-
dīgā varēs slēpot un slidot? 

Ziemas prieki katru gadu kļūst 
īsāki. Es aicinātu cilvēkus necelt 
traci: ja vienudien uzsnidzis piecu 
centimetru sniegs, viņi jautā, kā-
pēc nevar dabūt slēpes. Slēpojot 
mežā pa seklu sniegu, tās tiek bo-
jātas – saskrāpētas. Būs normāla 
sniega sega, darbosies arī noma. 

Tāpat mums jautā par Viļa Plū-
doņa Kuldīgas vidusskolas lauku-
mu, kas ziemā pārtop par slidota-
vu. Divas dienas bija mīnus pieci 
grādi – kāpēc nav uzliets ledus? 
Jāsaprot, ka vajadzīgs ilgāks auk-
stuma periods. Tad ledu lejam. 
Slidotavā ir labs apgaismojums. 
Pagājušajā ziemā cilvēki slido-
ja un hokeju spēlēja līdz trijiem 
naktī. 

Gada balva sportā pirmo reizi 
notiks gada izskaņā. 

Janvārī vairāki sportisti devu-
šies uz treniņnometnēm, tāpēc uz 
pasākumu nevarētu ierasties. Pār-
runājot ar sportistiem, nolēmām 
šoreiz rīkot 28. decembrī kultū-
ras centrā. Balvas tiks pasniegtas 
desmit kategorijās. 

Lāsmas Reimanes foto 

„Jaunajā 
stadionā notiktu 
Kurzemes līmeņa 
sacensības 
jauniešiem un 
junioriem, arī 
pieaugušajiem.”

Kuldīgas novada sporta skolas direktors Agris Kimbors: „Sportistiem gads 
bijis labs. Taču arī nākamais būs spraigs, jo tas būs olimpiskais. Ceram, ka turp 
dosies arī divi kuldīdznieki: pludmales volejbolists Jānis Šmēdiņš un riteņbrau-
cējs Krists Neilands.” 

 „Liela interese 
ir tieši no 
pirmsskolas 
bērnu vecākiem – 
viņi grib bērnus 
nodarbināt.”

Kristaps Citlavs gāž novada 
rekordu

Pirmās sacīkstes

Sporta skolas 
jauno vieglatlē-

tu sacensībās 
200 metru 

skrējienā 2. vieta 
Deividam Pūrim, 

1. – Oliveram 
Rebokam.
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sludinājumi. reklāma. sabiedrība

pasākumi

dievnamos

Konkursu atbalsta 
veikals Cikāde.

konkurss

Kas tā par vietu pasaulē?
Izmantojot attēlu un nelielu informāciju par kādu pasaules vietu vai objektu, mēģini atpazīt, 
kā to sauc!

nepalaid garām!

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                             
Rātslaukumā 19., 20.XII 12.00–
17.30, 21.XII 10.00–17.30, 22.XII 
12.00–15.00, 23.XII 10.00–15.00, 24., 
25.XII 12.00–15.00, 26.XII 12.00–
17.30 Ziemassvētku tirdziņš.
Rūķa istabā (Liepājas ielā 3) laimīgās 
stundas: 18.XII 16.00–18.00 rūķu 
mičošana, 19.XII 16.00–18.00 rotā-
jums eglītei, 20.XII 16.00–18.00 
Salavecīt’s skurstenī, 21.XII 12.00–
14.00 Ziemassvētku maisošanās, 
22.XII 12.00–14.00	 r ū ķ i s  p o š as 
svētkiem.
Kultūras centrā 20.XII 19.00 Mārtiņa 
Brauna koncerts Veltījums.
21.XII 18.30 deju kolektīvu Ziemas 
saulgriežu iedanc’s.
22.XII 15.00 cikla Ģimeņu pēcpusdie-
na zinātkārajiem pasākums: bērnu 
baleta izrāde Īkstīte.
26.XII 15.00 Ziemassvētku eglīte 
bērniem. Vecākiem samaksāt līdz 
20.XII.
30.XII 18.00 koncerts Arrivederci 
Roma ar Latvijas Nacionālās operas 
un baleta solistiem Raimondu Brama-
ni, Mihailu Čuļpajevu un Juri Vizbuli.
Pilsētas dārzā 31.XII 23.00 grupa Līvi, 
24.00 salūts, pēc tam DJ programma.
Jauniešu mājā 19.XII 18.00 bērnu un 
jauniešu centra mūsdienu deju kolek-
tīvu Ziemassvētku koncerts.
Mākslas namā 22.XII 17.00 kompo-
nistes Līvas Blūmas koncerts. Pieda-
lās arī pianiste Evija Auziņa.
Līdz 5.I Kuldīgas fotokluba Divas upes 
izstāde par Kuldīgas ielu Latvijā; līdz 
19.I tekstilmākslinieces Dzidras Eglī-
tes personālizstāde.
Muzejā līdz 5.I izstāde Medības her-
cogu laikā; līdz 23.II Leļļu mākslas 
muzeja ceļojošā izstāde Kofermājiņu 
ceļojums.
Bibliotēkā 18.XII 17.00 pasākums 
Kuldīgas dzejnieki Ziemassvētkiem.
Senioru skolā: 19.XII 10.00 Ventspils 
ielā 16 – datorapmācības. 
Pensionāru apvienība Rumbiņa 
21.XII 13.00 aicina savus biedrus uz 
jubilāru godināšanas balli. Pieteikties 
vēl šodien pa tālr. 28335824 vai Rum-
biņā.

Ēdolē                                                 
Kultūras namā 21.XII 14.30 Ziemas-
svētku vecītis gaidīs pirmsskolas 
vecuma bērnus, būs izrāde Kā zaķi 
Ziemassvētkus (ne) svinēja.
27.XII 15.00 Ziemassvētki senioriem. 
Piedalās: Alsungas mūzikas skolas 
Ēdoles filiāles audzēkņi un dziedātājs 
Andris Skuja. Līdz 19.XII pieteikties 
pārvaldē vai pa tālr. 22013247.
31.XII 22.00 balle ar Arti no Jūrkalnes. 
Interesēties kultūras namā vai pa tālr. 
22013247.

Gudeniekos                                     
Kultūras namā 18.XII 17.00 koncerts 
Brīdi pirms: tradīciju ansamblis Basu 
suiti, folkloras ansamblis Gudenieku 
suiti, Ēdoles pamatskolas bērnu deju 
kolektīvs Stārķēni.

Nākamgad lappuse „Nepalaid garām!” iznāks piektdienās, tāpēc informāciju par jaunās (ne esošās) 
nedēļas pasākumiem sūtiet līdz pirmdienas 11.00 e-pastā aiga.blumberga@kurzemnieks.lv!

Koncerti
Kuldīgas Sv. Katrīnas baznīcā 
21.XII 17.00 mūzikas skolas Zie-
massvētki: piedalās koris Cantus un 
citi audzēkņi, kultūras centra koris 
Ventava.
23.XII 18.00 popgrupu Putas un 
Putiņas labdarības koncerts.
Kuldīgas Sv. Annas baznīcā
22.XII 18.00 Sešas jūdzes līdz Zie-
massvētkiem (grupa Sestā jūdze).
23.XII 18.00 Svēti un dzirkstoši: 

pasaules tautu Ziemassvētki – vo-
kālā grupa Putni un Jakob Noiman 
Festival Band.
25.XII 17.00 Sniegpārslas stāsts: 
Gaita Lazdāna melodijas dzied Ieva 
Sutugova, Mārtiņš Burke-Burke-
vics, Normunds Pauniņš.
Vārmes baznīcā
29.XII 10.00 Kuldīgas kamerkora 
Rāte Ziemassvētku koncerts.

Ziemassvētku un gadumijas dievkalpojumi 
Kuldīgas Sv. Annas baznīcā 
24.XII 18.00 un 20.00 (abos muzi-
cēs pianists Zigurds Turss), 25.XII 
11.00 kristību dievkalpojums.
Kuldīgas Sv. Katrīnas baznīcā 
24.XII 13.00 un 18.00, 25.XII 14.00 
Ziemassvētki, 31.XII 23.00 Vecgada 
vakars, 1.I 18.00 Jaungada diena, 
6.I 18.00 Zvaigznes diena.
Kuldīgas Sv. Trīsvienības Romas 
katoļu baznīcā 24.XII 20.00 Kristus 
dzimšanas svētku priekšvakars, 
25.XII un 26.XII 11.00 Kristus dzim-
šanas svētki. 31.XII 18.00 Vecgada 
dievkalpojums, 1.I 11.00 Jaungada 
dievkalpojums.
Kuldīgas Sv. Dievmātes patvēru-
ma pareizticīgo baznīcā 6.I 16.00, 
7.I 9.00.
Kuldīgas baptistu baznīcā 24.XII 
18.00.
Kuldīgas metodistu draudzē 
25.XII 11.00, 29.XII 11.00. 
Kuldīgas 7. dienas adventistu 
draudzē 28.XII 10.00.
Kuldīgas Vasarsvētku draudzē 
24.XII 11.00.
Kuldīgas draudzē Dieva mājas 
24.XII 16.00.
Skrundas luterāņu baznīcā 24.XII 
18.00, dzied draudzes ansamblis, 
25.XII 11.00.
Skrundas baptistu draudzē 22.XII 
11.00.
Īvandes baznīcā 24.XII 16.00.
Lēnu katoļu baznīcā 24.XII 17.00, 
29.XII 15.00.

Vārmes Sv. Miķeļa baznīcā 24.XII 
16.00.   
Lipaiķu baznīcā 24.XII 16.00.
Klosteres Sv. Pētera baznīcā 
25.XII 13.00.
Rendas baznīcā 24.XII 15.00, 
29.XII 10.00. 
Usmas Sv. Pētera baznīcā 24.XII 
18.00.
Ēdoles baznīcā 24.XII 14.00.
Kabiles baznīcā 24.XII 16.00, 
muzicēs jauniešu ansamblis.
Snēpeles luterāņu baznīcā 25.XII 
14.00, koncertā Es lūgšos klusi, 
klusi, klusi... piedalās kultūras nama 
ansambļi.
Snēpeles baptistu baznīcā 25.XII 
11.00.
Valtaiķu vecajā tautas namā 
24.XII 16.00 LELBĀL draudzei (mā-
cītājs Varis Bitenieks).
Valtaiķu baznīcā 25.XII 17.00 LELB 
draudzei (mācītājs Erlands Laz-
dāns), Latvijas komponistu Ziemas-
svētku dziesmas atskaņos Liepājas 
Tautas mākslas centra jauktais an-
samblis Šokolāde, Nils Goiževskis 
(čells), Reinis Lapa (flauta).
Rudbāržu baznīcā 24.XII 10.00.
Alsungas Sv. Miķeļa baznīcā 
24.XII 19.00, 25.XII 12.00. 
Gudenieku Sv. Jāņa Kristītāja 
baznīcā 25.XII 10.00.
Jūrkalnes Sv. Jāzepa baznīcā 
24.XII 17.00. 

20.XII 14.00 Ziemassvētku vecītis ar 
rūķiem gaidīs pirmsskolas vecuma 
bērnus, kuri deklarēti un dzīvo pagas-
tā.

Īvandē                                               
Muižā 20.XII 12.00 Ziemassvētki 
senioriem, 21.XII 11.00 – pirmsskolas 
vecuma bērniem.

Kabilē                                              
Saieta namā Sencis 22.XII 11.00 
Ziemassvētku vecītis aicina pagastā 
deklarētos pirmsskolas vecuma bēr-
nus.

Kurmālē                                           
21.XII 12.00 pirmsskolas vecuma 
bērni un viņu vecāki aicināti uz Zie-
massvētku eglīti Kuldīgas Centra vi-
dusskolā. Par neierašanos informēt 
pa tālr. 29257707.
22.XII 10.45 no Priedaines, 11.00 no 
Vilgāles izbraukšana uz koncertu 
Sajūtu stāsts Liepājas teātrī.
Izstāžu zālē līdz 27.XII iespēja izbau-
dīt seno Ziemassvētku vakaru. Pie-
teikties pa tālr. 22108707.
Pasākumu zālē 19.XII 19.00 Liepājas 
zvanu ansambļa Campanella kon-
certs. Pēc tam egles iedegšana.
31.XII 22.00 balle ar grupu Līdzsvars. 
Galdiņu rezervēt līdz 20.XII.

Laidos                                               
Muižas kreisajā spārnā 27.XII 20.00 
koncerts Piecas minūtes pēc Ziemas-
svētkiem ar Normundu Ķieti un Initu 
Āboliņu no grupas Lauku muzikanti, 
22.00 balle ar Artūru Bāni.
Laidu bibliotēkā 20.XII 14.30 Zie-
massvētki interešu klubam Dzīvot 
Laidos. 	
Sermītes bibliotēkā 19.XII 16.00 
Ziemassvētki lasītāju klubam.	

Padurē                                            
Deksnes pasākumu zālē 22.XII 
11.00 Ziemassvētki pagastā deklarē-
tajiem pirmsskolas vecuma bērniem.

Pelčos                                                 
Pagrabiņā 18.XII 17.00 piparkūku 
mīklas darbnīca.

Rendā                                              
Kultūras namā 23.XII 18.00 izrāde 
Baltā lāča Ziemassvētki. Īpaši gaidīti 
pagastā deklarētie un dzīvojošie 
bērni, kas dzimuši no 2013. līdz 
2019. gadam (ieskaitot).
31.XII 23.00 balle pie galdiņiem ar 
Normundu Cielavu no Jelgavas.

Rumbā                                               
Bibliotēkā 20.XII 16.00 Ziemassvēt-
ki lasītājiem.
Ventas ciema Bukaišos 20.XII 18.30 
amatierteātra izrāde Mazās ragavi-
ņas, 19.00 Gata un Ivetas Rožkalnu 
koncerts Mazu brīdi pirms.

Snēpelē                                            
18.XII 18.00 kultūras namā Ziemas-
svētku vecīša sveiciens, egles iedeg-
šana pie pagastmājas, rūķu gājiens, 
pārsteigumi.

Kultūras namā 19.XII 15.00 Ziemas-
svētki senioriem.
22.XII 18.00 Ziemassvētki pirmssko-
las vecuma bērniem kopā ar leļļu te-
ātri Tims.
Bibliotēkā 20.XII 14.00 Ziemassvēt-
ki lasītāju kluba un kultūras nama 
nodarbību cikla dalībniekiem.	

Turlavā                                            
Kultūras namā 19.XII 17.00 skolas 
Ziemassvētku pasākums.
22.XII 10.00 Ziemassvētku vecītis 
gaidīs ciemos pašus mazākos.
Štābiņā 22.XII 18.00 Ziemassvētki 
jauniešiem.

Vārmē                                                 
Bērnudārza zālē 19.XII 12.00 Zie-
massvētku eglīte pirmsskolas vecu-
ma bērniem, kuri neapmeklē bērnu-
dārzu un ir deklarēti pagastā.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                            
Kultūras namā 18.XII 14.00 Skrun-
das vidusskolas Ziemassvētku labda-
rības koncerts.
23.XII 16.00 Ziemassvētki lauku teri-
torijas pirmsskolas vecuma bērniem, 
18.00 – pilsētas bērniem. Būs Liepā-
jas ceļojošā cirka studijas Beztemata 
improvizācijas izrāde Sniegbaltīte un 
septiņi rūķīši. Kursēs transports: 
15.30 no Jaunmuižas, 15.35 no Pum-
puriem, 15.40 no Cieceres; 15.20 no 
Ikaišiem, 15.40 no Kušaiņiem.
31.XII 22.00 balle, 23.30 gada notiku-
mu apskats, 23.55 pašvaldības 
priekšsēdes uzruna pie kultūras 
nama. Galdiņu rezervēt pa tālr. 
63331556.

Nīkrācē                                              
Atpūtas centrā 23.XII 12.00 pasā-
kums pirmsskolas vecuma bērniem.

Rudbāržos                                       
Kultūras namā 28.XII 13.00 Ziemas-
svētki pirmsskolas vecuma bērniem: 
cirka improvizācijas izrāde Sniegbal-
tīte un septiņi rūķīši.
Sporta zālē 31.XII 21.00 Vecā gada 
pavadīšana un Jaunā sagaidīšana, 
23.00 balle. Galdiņu rezervēt pa tālr. 
29578722.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Tūrisma informācijas un vēsturis-
kā mantojuma centrā līdz 21.XII 
Alsungas keramiķu ekspresizstāde 
Baltie Ziemassvētki.
Kultūras namā līdz 20.XII 9.00–
16.00 Ziemassvētku tirdziņš.
28.XII 11.00 eglīte novadā deklarēta-
jiem pirmsskolas vecuma bērniem.
31.XII 22.00 balle disko stilā ar grupu 
Liedags.
Mūzikas skolā 18.XII 16.00 Ziemas-
svētku koncerts.

158. kārta
Augstākā kalnu 

virsotne šajā kon-
tinentā  – 6190 m 
virs jūras līmeņa. 
Šī ir trešā visre-
dzamākā un trešā 
arī visvairāk izo-
lētā virsotne uz 
Zemes pēc Eve-
resta un Akonkag-
vas kalna. Kalns 
ir centrālā daļa no 
nacionālā parka. 
2015. gada 2. sep-
tembrī valsts ģeo-
loģiskais dienests paziņoja, ka kalns ir 6190 m, nevis 6194 m augsts, kā ar 
fotogrammetriju izmērīts 1952. gadā.

Atbildi gaidām līdz 23. decembra 11.00; to sūtīt konkursam 
Pasaules pazinējs, Kurzemniekam 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, 
LV-3301, vai e-pastā redakcija@kurzemnieks.lv vai iemest 
redakcijas durvju pastkastē!
157. kārtas atbilde: Čūsku sala, Brazīlija (Ilha da Queimada 
Grande).
Pareizi atbildējuši: Ausma Kreidere, Velta Višņevska, Daina 
Gerente, Indra Ābelīte, Kristīne Poikāne, Dzintra Megne, Gunta 
Folkmane, Ingars Neimanis, Vilnis Bēniņš.
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pārdod

sludinājumi. reklāma. sabiedrība

pērk

izīrē

dažādi

Viss par reklāmu Kurzemniekā!  
Tālrunis 63324881.

Kino kuldīgā

līdzjūtības

decembra erudīts

Konkursu atbalsta Šarlote.

15sludinājumi. reklāma. sabiedrība

Par sporta pasākumiem 
informējiet e-pastā: 
inta.jansone@kurzemnieks.lv!

Kultūras centra kinozālē

Latvijas filmas
18.XII 16.00, 20.30 Jaungada tak-
sometrs 2 (komēdija, rež. Māris 
Martinsons, 12+, stunda 30 min.). 
Andrejs eviļus viņš kļūst par Salave-
ci neparastā pasākumā, kas var 
mainīt viņa jaunās ģimenes nākotni.

Citas filmas
18.XII 18.00, 20., 23.XII 15.00, 26.XII 
18.00 Džumandži: nākamais līme-
nis (asa sižeta filma, ASV, 7+, stunda 
54 min.). Lai izglābtu draugu, pārē-
jiem jāatgriežas spēlē. Lai izdzīvotu, 

jādodas pa visnoslēpumainākajām 
pasaules vietām.
20.XII 13.00, 23.XII 13.00, 17.30, 
26.XII 16.00, 27.XII 14.00, 16.00, 
29.XII 12.00, 16.00, 30.XII 13.00, 2.I 
13.30, 15.30 Ledus sirds 2 (anim. 
filma, ASV, stunda 43 min.). Annas, 
Elzas, Kristofa, Svena un ceļojums 
palīdz atklāt noslēpumus, kas saistī-
ti ar karaļvalsts pagātni.
23.XII 19.30, 27.XII 20.00, 29.XII 
18.00, 2.I 17.30 Aeronauti (biogrā-
fiska filma, Lielbritānija, ASV, 12+, 
s t u n d a  4 0  m i n .) .  L o n d o n a , 

1862.  gads. Amēlija un Džeimss 
dodas bīstamā ekspedīcijā ar gaisa 
balonu, lai paceltos tādā augstumā, 
kādā to līdz šim vēl neviens nav 
spējis.
27.XII 18.10, 29.XII 14.00, 30.XII 
15.00, 2.I 19.30 Es, Leonardo (vēs-
turiska filma, Itālija, 12+, stunda 30 
min.). Filma uzņemta 4K izšķirtspējas 
formātā un palīdz atklāt iespaidīgo 
cilvēku, mākslinieku, zinātnieku un 
izgudrotāju Leonardo da Vinči no 
pavisam jaunas puses.

KULDĪGAS AUTOSKOLA aicina 
pieteikties B autovadītāju un 95.  koda 
kursiem Kuldīgā. Sākums 20. decembrī. 
Sīkāka informācija pa tālr.  29182826, 
29491388.

MODRA AUTOSKOLA rīko B (sākums 
6. janvārī), BE (sākums 19. decembrī) au-
tovadītāju kursus Kuldīgā, Pētera ielā 5, 
tālr. 23071223, 26120089. 

PĀRVADĀ mēbeles, izvedam nolietotas 
mēbeles. Tālr. 22377474. 

Sertificēta BŪVFIRMA ar pieredzi veic 
dažādus būvdarbus, dokumentācijas no-
formēšanu. Tālr. 29705025.

Veic CELTNIECĪBAS darbus mājām un 
dzīvokļiem. Tālr. 22145256. 

SADZĪVES TEHNIKAS remonts 
izbraukumā. Tālr. 27501427. 

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAUGU-
MU no laukiem un grāvjiem. Pērkam 
zarus šķeldošanai. Tālr.  29150380, 
26458900.

Ser tif icēts MEŽA TAKSATORS, 
S T IGOŠA N A ,  DAS TOŠA N A . 
Tālr. 28358514. 

Dievs ir mūsu Dievs uz mūžīgiem 
laikiem! Viņš vedīs mūs mūžam! 

/Psalms 48:15/ 
Izsakām visdziļāko līdzjūtību draudzes 
darbiniecei Andrai Blūmai un tuvinie-
kiem, māti mūžībā aizvadot.

Kuldīgas Sv. Katrīnas draudze

Cik grūti ticēt, ka nekad vairs dzīvē
Mums neiznāks ar tevi parunāt.

/I.Mežnora./
Kuldīgas novada politiski represēto 
biedrības biedri dziļā cieņā noliec 
galvas, atvadot ies no ALBERTA 
KĀRĻA LEIMAŅA. Izsakām līdzjūtību 
tuviniekiem. 

Paliks tavs darbīgais gājums –
Tik auglīgu mūžu neizdzēš riets.
Caur kokiem un bērniem būs 
turpinājums
Tai saulainai gaitai, ko beidzi tu iet. 

/M.Bendrupe./
Visdzi ļākā l īdzjūt ība tuviniekiem, 
ALBERTU KĀRLI LEIMANI mūžībā 
aizvadot.

Kuldīgas novada sporta skolas 
kolektīvs

Un Dieva miers, kas ir augstāks par visu 
saprašanu, pasargās jūsu sirdis un jūsu 
domas Kristū Jēzū.
Visdziļākā līdzjūtība Lailas un Andra 
ģimenei, Rutai un visiem, kas skumst, 
ALBERTU LEIMANI pavadot mūžībā.

Kuldīgas Vasarsvētku draudze

Izsakām dziļu līdzjūtību tuviniekiem, 
draugiem, mūsu klases audzinātāju 
ALBERTU LEIMANI zemes klēpī guldot. 

Alsungas vidusskolas 1968. gada 
8.a klases absolventi 

Kaut nekad vairs neatnāksi 
Savā sētā ciemoties, 
Tiem, kas tevi mīlējuši, 
Tava gaisma līdzi ies. 

/Z.Purvs./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Rutai 
Leimanei, no dzīvesdrauga atvadoties. 

Kaimiņi Piltenes ielā 6 

Kļūst dzīves siltums par sveci,
Kas gaismu ir beigusi liet,
Mīļš cilvēks pa sniegotu taku,
Kad projām mūžībā iet. 

/K.Apškrūma./
Skumju brīdī esam kopā ar Lailu Ābolu, 
tēti smilšu kalniņā pavadot. 

Kuldīgas PII Bitīte kolektīvs 

Kā negribas ticēt,
Ka cilvēks var tā – 
No gaišas dienas aiziet mūžībā. 

/Ā.Elksne./
Skumju brīdī esam kopā ar Anitu Eizaku, 
no mammas atvadoties.

SIA Kuldīgas Tekstils kolektīvs

LED, LCD TELEVIZORUS Philips, 
monitorus, Electrolux ledusskapjus, veļas 
mašīnas, audio, radioaparatūru. Veikals 
Retro. Tālr. 63322200. 

Lēti – lielu, siltinātu SUŅA BŪDU; 
lietotu apkures katlu; pirts lāvas dēļus. 
Tālr. 27549492. 

MIEŽUS, KVIEŠUS, RUDZUS. 
Tālr. 29560864. 

Pārdod MEDU (3 l – 18 eiro) ar pie-
gādi mājās svētdien, 22. decembrī. 
Tālr. 26441406.

SIA Skrunda pārdod DZĪVAS KARPAS 
piektdienās saimniecībā uz vietas no 8.00 
līdz 11.00  Skrundas novada Zivsaim-
niecībā. Ziemassvētku akcija decembrī  
2,80 EUR/kg! Tālr. 63331124, 29991848.

Trīs BIŠU SAIMES un medussviedi. 
Tālr. 27551075. 

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes 
skaidu BRIKETES ar piegādi. Cena 
130 eiro. Tālr. 26651831.

Sausu,  ska ld ī tu  meža MALKU . 
Tālr. 27885688. 

Sausu MALKU  maisos,  k ravās. 
Tālr. 26544462. 

Pārdod 3 m MALKU ar piegādi. Minimā-
lais apjoms 20 m3. Tālr. 26760065.

Sausu MALKU maisos. Tālr. 27811870. 

Sausu MALKU maisos. Tālr. 22377474. 

Skaldītu MALKU, piegādā. 
Tālr. 29428876. 

Sausu MALKU. Tālr. 29254530.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 26330318. 

Trak to ra PIEK ABES ,  INVEN -
TĀRU, vieglās AUTOMAŠĪNAS. 
Tālr. 26104984. 

Pērk GARĀŽU Kuldīgā. Tālr. 28728202. 

SIA PRIEDES AG pērk CIRSMAS un 
MEŽUS. Tālr. 26993794.

MR DIARC meža apsaimniekotājs  – 
nopirks jūsu MEŽA ĪPAŠUMU vai 
cirsmu. Samaksāsim vislabāko cenu! 
Tālr. 29479535.

Kļavas, oša, melnalkšņa, bērza, ozola 
ZĀĢBAĻĶUS. Tālr. 29428876. 

SIA Valinda – LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS dzīvsvarā. Tūlītēja samaksa. 
Tālr. 29434034.

B r i e ž u  R A G U S .  B r a u c  p a k a ļ . 
Tālr. 29886349.

Firma Linde Invest izīrē pilnībā aprīkotus 
vienistabas DZĪVOKĻUS projektā 
Upmaļi, Priedainē. Visi komunālie mak-
sājumi iekļauti cenā, izņemot elektrību. 
Cena 220 eiro mēnesī. Tālr.  29269517, 
26599130. 

Izīrē TELPAS Kuldīgā (26 m2), privātmā-
jas pirmais stāvs. Tālr. 25602910.

Pierimst soļi, klusē domas,
Neskan mīļās mātes balss,
Tikai klusa sāpe sirdī
Ilgi vēl pēc tevis sauks. 

/E.Zālīte./
Esam kopā ar Anitu un pārējiem 
tuviniekiem, māmiņu, vecmāmiņu un 
vecvecmāmiņu smilšu kalniņā pavadot.

Tavas darba meitenes

Tā aiziet mūsu mīļie,
Aiziet no ikdienas rūpēm
Prom mierā un klusumā. 
Paliek vien dvēseles gaisma. 

/Z.Purvs./
Izsakām līdzjūtību tuviniekiem, VILMU 
JANSONI zemes klēpī guldot. 

Elita ar ģimeni 

Es tagad aizeju, bet ne jau prom, 
Es aizeju tepat – 
Ar citām puķēm, citu sauli, 
Ar citu zemi parunāt. 

/M.Zviedre./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Janai, 
tuvu cilvēku mūžībā pavadot. 

PII Ābelīte tuvākās kolēģes 

Reiz pienāk diena, nelūgta un skarba,
Kad dziļi, dziļi daudziem sirdis sāp. 

/O.Skuja./
Izsakām līdzjūtību Saivai Pētersonei 
un Veritai Kadiķei, mammu mūžībā 
pavadot.

TLMS Vēveri

Katram skrejceļam, 
Ko veicam savā dzīvē, 
Ir taisne pēdējā, un – tas ir viss, 
Paliek zeme, 
Draugi, mīlestība, 
Un priedēs vējš, no ceļa piekusis. 

/J.Silazars./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību ģimenei 
un piederīgajiem, MAREKU CIRSI 
pavadot mūžības ceļā.
Zemessardzes 4. Kurzemes brigādes 

personāls

Dusi saldi, mīļo tētiņ,
Mūža miegs, lai tev ir salds. 

/A.Krūklis./
Izsakām līdzjūtību Dianai Kalniņai un 
ģimenei, tēti mūžībā izvadot!

Alsungas Sv. Miķeļa draudze

Man palikuši tavi vārdi,  
Man palikusi tava sirds.  
Un liekas, ka ikvienā zvaigznē  
Vēl tavas acis pretī mirdz. 

/M.Jansone./ 
Skumjās paziņojam, ka 

15. decembrī mūžībā devies 
ALBERTS KĀRLIS LEIMANIS. 

Izvadīšana sestdien, 21. decembrī, 
12.00 no kapličas Aizputes ielā uz 
Kalna kapiem. 

Sieva, meitas, mazbērni, 
mazmazbērni

Kā sauc vielu, kas tiek piejaukta gāzei, lai sajustu tās noplūdi?

Atbildi līdz 19. decembra 11.00 sūtīt e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv. 

Atbilde: meža speciālists Jānis Iesalnieks sarakstījis grāmatu Meža ekonomikas pamati.

Pareizi atbildējuši: Daina Gerente, Gunta Folkmane, Ausma Kreidere, Indra Āboliņa, Evita Hoiere, 
Ingars Neimanis, Mārcis Kalējs.



trešdiena, 2019. gada 18. decembris

šodien, 18. decembrī rīt, 19. decembrī
Dienas garums – 6 st. 44 min.
Saule lec 8.58, riet 15.42.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv 
Par iesniegtās reklāmas formu, 

saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

reklāma. sabiedrība16

Naktī	 +4°...+5°

Dienā	 +2°...+5°
4-5 m/s

2-3 m/s
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Dienas garums – 6 st. 44 min.
Saule lec 8.58, riet 15.42.

Naktī	 +5°...+6°

Dienā	 +5°...+8°
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6-10 m/s
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interesanti

joki

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Kurzemnieks arī šogad 
23. decembrī bez maksas publicēs 
jūsu iesūtītos apsveikumus un labos vārdus 
rubrikā Ziemassvētkos saku paldies… 
Lūgums domu izteikt saviem vārdiem, 
iztiekot bez dzejnieka vārsmām. 

Līdz 19. decembrim apsveikumi jāiesūta 
e-pastā: sludinajumi@kurzemnieks.lv 
vai pa pastu: Kurzemnieks, 1905. gada iela 19, Kuldīga, LV-3301.

Apsveikumi

Mātes stress un bērna dzimums
Kolumbijas universitātes Ņujorkā (ASV) pētnieki atklājuši sakarību, ka nervozākām mātēm biežāk 

dzimst meitenes nekā zēni. 187 grūtniecības gadījumi analizēti attiecībā pret 27 psihosociāliem, fiziskiem 
un dzīvesveida stresa indikatoriem. Fiziska stresa gadījumā piedzimušo puiku un meiteņu attiecība bija 
4:9, psiholoģiska stresa gadījumā – 2:3. Pasaulē vidējā dzimušo puišu un meiteņu attiecība ir 105:100. 
Analizēta statistika, ka ASV pēc lielām katastrofām – 11. septembra teroristu uzbrukuma, prezidenta Ke-
nedija noslepkavošanas un lielas zemestrīces – būtiski pieaug meiteņu īpatsvars. Tas varētu būt saistīts 
ar to, ka vīriešu dzimuma embrijam vajadzīgs ilgāks laiks, lai agrīnās grūtniecības fāzēs stabilizētos. 
Liela stresa gadījumā spontāno abortu biežāk piedzīvo tieši tās sievietes, kuras ir gaidībās ar zēnu. Nereti 
sieviete vēl neapzinās, ka bērnu jau ir ieņēmusi, kad grūtniecība beidzas stresa dēļ. Pētnieki uzsver, ka 
nevēlas sievietes satraukt vai vainot, tikai uzsvērt, ka sabiedrībai jāatrod veidi, kā viņām stresu mazināt. 
To var darīt, ļaujot vairāk laika pavadīt ar ģimeni un draugiem, kā arī ar meditācijas, reliģijas vai rokdarbu 
palīdzību. 

Skaistu, zaļu jauno eglīšu au-
dze, kurā katrs kociņš iezīmēts 
ar speciālu, spilgtu, mežsaim-
niecībā izmantojamu aerosola 
krāsu, – tādi skati šogad ne-
vienā vien vietā izbrīnīs tos, 
kuri dodas uz Rumbas pagasta 
Maņģenes mežiem. Tā savus 
īpašumus no nelikumīgas iz-
postīšanas sargā skandināvu 
uzņēmums Södra. Ja iezīmētās 
eglītes parādītos tirdzniecībā, 
tās uzreiz būtu pamanāmas, un 
cilvēki tādus kociņus nepirktu.

„Pirms desmit gadiem mūsu 
darbinieki uz egļu plantāci-
jām devās ar mačetēm,” stās-
ta uzņēmuma Södra pārstāvis 
Kārlis Blūms. „Eglītēm tika 
apcirsti daži zari. Koka augša-
nu tas neietekmēja, bet vizuāli 
kociņš kļuva nepievilcīgs.”

Pirms doties uz mežu pēc 
svētku egles, jāatceras vien-
kārši noteikumi. Privātīpašu-
mā kociņu nocirst drīkst tikai 
tad, ja ir saimnieka atļauja. 
Savukārt valsts mežā katrs ie-
dzīvotājs drīkst savām vajadzī-
bām nozāģēt vienu eglīti. Tās 
aizliegts cirst publiskā dabas 
parkā, īpaši aizsargājamajā teri-
torijā, kas atzīmēta ar ozollapu. 
Latvijas Valsts mežu teritoriju 
var pazīt pēc plāksnītes – LVM 
īpašuma zīmes, kur uz dzeltena 
fona attēlots uzņēmuma logo-

līdz 23. decembrim
• www.abone.pasts.lv (ietaupot 71 centu),
• pasta nodaļās,
• pie pastniekiem,
• redakcijā (ietaupot 71 centu);
  

vēl šodien 
pa informatīvo tālruni 67008001 vai 27008001. 

Kurzemnieku janvārim var abonēt:

Sāk sargāt egļu jaunaudzes
Decembris, kad tuvojas Ziemassvētku laiks, jau gadu gadiem sagādā 
galvassāpes gan valsts, gan privāto mežu īpašniekiem, jo aktivizējas eglīšu 
zagļi. Rumbas pagastā meža īpašnieki jau laikus sākuši tās sargāt.

tips, kā arī citas zīmes ar šo logo. 
Pirms došanās uz mežu valsts 
apsaimniekotos var apskatīt kartē 
Mammadabakarte.lv vai lietotnē 

LVM Geo Mobile, kur tie atzīmēti 
ar tumši zaļu krāsu. 

Taču arī valsts mežā eglīti ne-
drīkst cirst visur. Brauciet garām 
jaunaudzēm, vienalga, vai tās ir 
priežu, egļu vai melnalkšņu! Tur 
to darīt nedrīkst! Tas aizliegts arī 
jauktā jaunu koku mežā, piemē-
ram, zem bērziem. Vienu eglīti 
savām vajadzībām drīkst nozāģēt 
meža ceļu un grāvju malās, uz 
stigas, zem elektrolīnijām vai pie-
augušā mežā zem lieliem kokiem.

Alberta Dintera 
teksts un foto

Eglītes jaunaudzē iezīmētas ar spilgtu krāsu, lai tās nenonāktu negodīgu 
tirgotāju rokās.

„Valsts mežā 
katrs iedzīvotājs 

drīkst savām 
vajadzībām 

nozāģēt vienu 
eglīti.”

– Hallo, es pie jums nopirku 
melnbalto printeri, tas slikti strā-
dā!

– Kas noticis?
– Balto krāsu neprintē.

••••••••
– Vai šodien nāksi slidot?
– Nē, viss ķermenis vienos zi-

lumos.
– Kas noticies?
– Alerģija pret slidām un snov-

bordu.

Mīļākais pukojas:
– Viss, pietiek! Man ir apnicis 

spēlēt otro vijoli!
Viņa:
– Pat nesāc! Priecājies, ka vis-

pār vēl esi orķestrī!
••••••••

Žēlojas futbola bumba hokeja 
ripai:

– Grūta man dzīve, esmu tāda 
uzpūsta, un ar kājām pastāvīgi sit.

– Biežāk vārtos lidot vajag, tad 
tevi uz rokām nēsās!


